

# DEBRECENI UJSÁG

ÁRA: 8 FILL.

HÁJDUFÖLD

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 FEBRUAR 11.

KEDD

XL. ÉVFOLYAM, 34. SZAM.

## Uray Sándor református lelkészt kormányfőta- nácsosnak nevezték ki

Budapest, február 10. A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Uray Sándor debreceni ref. lelkésznek a hitélet terén szerzett érdemei elismeréséül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Uray Sándor moderátor lelkész kormányfőtanácsosi kinevezése minden körben nagy és őszinte örömet fog kelteni. Az ő gerinces magyarsága, nemes emberszerete, keresztyéni megértése, töretlen jelleme és kiváló tudása, képzettsége, olyan értékek, melyek csak kiváltságosoknak adhatóak meg. Uray Sándor valóban kiváltságos magyar férfiak közé tartozik. Ugyis mint lelkész, ügyis mint közéleti férfiú beírta nevét Debrecen és ezzel egyidejűleg a magyarság történetébe. Amikor a Kormányzó a díszes címmel felruházta, ezzel csak az érdemét jutalmazta. A legfelsőbb helyről jött magas elismerésből fény és dísz háramlik nemcsak a kitüntetett férfiúra, hanem azokra is, akik a kiváló embert a maguk testvérének, a maguk eszmei fogyerbarátjának tudták és érezték.

## Minisztertanács

Budapest, febr. 10. A kormány tagjai Gömbös miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács Kozma Miklós miniszter előterjesztésében letárgyalta a közegészségügyi törvények egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló törvényjavaslatot és azt általában elfogadta. A minisztertanács 8 órakor ért véget.

## Liszt Ferenc-ünnep Bécsben

Bécs, febr. 10. Liszt Ferenc emlékének hódolt tegnap Bécs magyarsága. A Konzerthausban megtartott hétfő esti ünnepségen Weigartner Félix, a bécsi állami Operaház igazgatója, a kiváló karmester, a budapesti hangversenyzenekara, a bécsi énekekadémia 120 tagú énekkara, Anday Piroška a bécsi állami Operaház kamaranékesnője és Morales Angalica zongoraművész nő szerepeltek. A hangverseny után a bécsi-magyar követségen fogadás volt.

## Egy féltékeny püspökladányi férj borzalmas gyilkossága

**Agyonlőtte feleségét, aztán összeszurkálta, majd lerogyott a holttest mellé és hangosan imádkozott — Mikor a csendőrök rátörték az ajtót, átvágták a nyakát, de megmentették**

Gyula, febr. 10. Körösladány községben Szabó Zsigmond név vasárnapról hétfőre virradó éjjel meggyilkolta a férje. Szabó Püspökladányból azért utazott elváltan élő és szüleinél tartózkodó 30 éves feleségéhez, hogy állítsák vissza családi életüket. Az asszony azonban hallani sem a kérés teljesítéséről, mire a féltékeny

férj pisztolyt rántott s háromszor rálőtt feleségére. Az asszony holtan esett össze. Szabó Zsigmond ekkor az asztalról felkapta a kenyérvágókést s összeszurkálta felesége holttestét. Apósa a pisztolylövésekre kimenekült a házból, rázárta az ajtót vejére és elszaladt a csendőrségre.

Amikor a csendőrök megérkez-

tek, Szabó már halott felesége mellett térdelt s imádkozott. Mikor a csendőrök kopogtattak az ajtón, kirántotta a kést felesége holttestéből s elvágta a nyakát, mire rátörték az ajtót, már eszméletlen volt. Azonnal bevitték a gyulai kórházba, de még nem tudták kihallgatni. A nyomozás folyik.

## A cseh miniszterelnök a revízió kérdésének felvetését is ellenzi, de Moszkvával együtt akar működni

Páris, febr. 10. Hodzsa cseh miniszterelnök ma délután csupán udvariassági látogatást tett Flandinnál és Lebrun elnöknel. Diplomáciai megbeszélések csak holnap kezdődnek. Hodzsa főként a gazdasági kérdéseket fogja érinteni ittartózkodása alatt. Az Interegeant értesülése szerint Ellátás mutatkozik egy széleskörű egyezmény megkötésére, amelyben a kisantant és Ausztria mellett Olaszország és Magyarország is résztvenne. Ez az átfogó egyezmény kiegészítené a május havában Velencében létrejött magyar-olasz megegyezéseket.

A Temps diplomáciai tudósítója a következőkben foglalja

össze Hodzsa párisi munkatervét: Hodzsa, aki Bécsben és Budapesten többek rokonszenvét élvezte, nagy sállyal fogja megismételni, hogy a bécsi trón visszaállítási kísérlete nézete szerint is csak új katasztrófák diestelen bevezetése volna. Mint szakember fogja megvitatni a gazdasági és mezőgazdasági kérdéseket, valamint azt a gyakorlati támogatást, amellyel Franciaország a maga részéről hozzájárulna a dunai mű megvalósításához. Ennek befejeztével Hodzsa miniszterelnök körutat fog tenni a dunai államok fővárosaiban.

Páris, febr. 10. A Temps külpolitikai cikkében megállapítja,

hogy Csehszlovákia bizonyára hajlandó a középeurópai együttműködés útjára térni, de csak abban az esetben, ha ez a politika nem fogja majd a revízió kérdésének akár közvetlen, akár közvetett formában való felvetését vonni maga után.

London, febr. 10. A Reuteriroda párisi levelezője a következőkben ismerteti Hodzsa politikáját:

1. Bendíthetetlen ellenállás a Habsburgok visszatérésével szemben. 2. Gazdasági együttműködés előmozdítása a Duna-völgyében, lehetőleg Olaszország és Magyarország bevonásával. 3. Együttműködés Moszkvával.

## Szibériai fagyhullám a Tiszántúlon

**Hétfőn erős fagyhullám söpörte végig a Tiszántúlt — A debreceni egyetemi meteorológiai intézet mára 15 fokos hideget jósol — Magyarországon is gyilkolt a hideg**

Hétfőn reggelre virradóra szokatlanul hideg idő váltotta fel az eddigi, sokszor tavaszi időjárást Debrecenben. Vasárnap délelőtt még szinte tavasziasan sütött a nap, délutánra aztán beborult az idő. Szürke, nehéz hófellegek torlódtak fel az égre s éjjel tizenegy óra felé sűrű pelyhekben esni kezdett a hó. Az éjszaka még aránylag enyhe időjárás reggelre váratlanul zordra fordult. Egész Európát elöntötte a Szibériai fagyhullám. A hőmérséklet a zérus alá süllyedt s a délutáni órákban már minusz hat-hét fokon állott a higanymű Debrecenben.

Az utcákat metsző szibériai szél seprerte végig. Az emberek feltűrt gallérral siettek az utcákon s csak azok merészkedtek ki a szabadba, akiknek halaszthatatlan dolguk volt a városban.

### Debrecenben és Tiszántúlon fokozódni fog a hideg

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A Skandináv félszigetről Oroszország nyugati felén át, délkeleti irányban vonuló légörvény hatására sarkvidéki hideg levegő ha-

tolt Középeurópa keleti felében, ahol havazást és erős hősüllyedést okozott.

Hazánkban a kora reggeli órákban indult meg a hideg levegő behatolása. Ennek következtében főleg az ország északi és keleti felében lépett fel jelentékenyebb havazás. A hőmérséklet még a nappali órákban is a napsütés ellenére állandóan süllyedt, a legmagasabb értékek is -4 -7 fokkal maradtak alul a fagyponthoz. A havazás a Tiszántúl északi részében 3-5 cm. vastagságú hótakarót eredményeztek. Az erős

szél következtében néhol hófúvások keletkeztek.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum -6.7., talajmentén -7.7., maximum -6.7., este hat órakor a hőmérséklet -0.2 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 761.3 mm erősen emelkedő irányzattal.

**Prognózis: Még élénk északi szél, jobbra derült, száraz, igen hideg idő, reggelre -15 fokos lagy. Tartós, komoly téli időre van kilátás.**

**A gyilkos fagy**

Budapest, febr. 10. Pogymik, Zsigmond nagyvasegi földműves sertést szállított Fehérvár-Csurgóra 2 lovas kocsián. A hófúvás miatt több helyen letért a szántóföldekre. Táborkapuszta mellett a kocsi kerekei oly mélyen sülyedtek a talajba, hogy a lovak alig tudtak haladni, ezért az egyik lovt kifogta, hátára ült és kocsi nélkül folytatta útját.

Nagyvaseg határában megállt pihenni Pogymik, aki azonban úgy meggizadt, hogy a hirtelen lehűlés következtében eszméletét veszítette s megfagyott. Holtan is fogta a lava kantárszárát s így a lava hejbenmaradt. Később az egyik ló szintén megfagyott, a másik eszméletét veszítette, de az állatorvos életre keltette.

Budapest, febr. 10. Hétfőn reggel 9 óra tájban lassú, de kiadós havazás indult meg a fővárosban, amelyet csakhamar fehér hótakaró borított. A havazás az ország északkeleti részéről áterjedt az ország nyugati részére is és minden jel szerint dél felé vonul. A jelentések szerint bizonyosra vehető, hogy az országos havazással komoly téli időjárás köszöntött be, mely az enyhe január után tartós hideget ígér s -10 fok körüli hőmérsékletre számíthatunk. A további havazás folytán a hófúvás veszélyétől is tartani kell.

**Fényes sikerű műkedvelő előadás a Homokkertben**

Vasárnap este tartotta meg a homokkerti Ref. Olvasó Egylet műkedvelő előadását, amelyen nagyszámú közönség vett részt. Színe került Brilla Ernőnek, a derecskei vasuti állomásfőnöknek „Méhék” című 3 felvonásos kitűnő népszínműve, amit most második ízben adtak e helyen elő. Mint az első előadásakor, ez alkalommal is nagy tetszéssel találkozott és meglepődéssel távozott el a közönség. Meg is érdemelte a homokkerti műkedvelő gárda az elismerést, mert a darab lejátásával szép teljesítményt végzett. A női szereplők: Diben Bözsike, Tóth Mancika, Molnár Irénke, Újvári Ilonka, Pataki Irénke, Pákozdi Mancika, Pócsi Mancika, Kiss Mancika, Berentés Mária. Ujvári Irénke mindannyian kitűnő alakítást nyújtottak. A férfi szereplők: Balogh Kálmán, Ádám István, Molnár József, Bauer Lajos, Szilágyi József, Oláh István, Valárecs János, Kiss János, Fekete Imre, Elek Laci, Szabó Gábor, Kerékgyártó József a műkedvelő átlagon felüli játékot produkáltak. A rendezés és a darab betanítását és előkészítését kiválóan végezte Molnár József. A zenét Zih Ferenc jól szervezett egyleti zenekara szolgáltatta. Az elő-munkálatokat Szilágyi György vígjalmi elnök ismert agilitásával látta el.

**Egy fegyenc titokzatos halálának ügye**

**Három fegyházor a vádlottak padján ítéletre csak a jövő héten kerül sor**

A budapesti törvényszék igen érdekes ügyet tárgyal hétfőn. Három fegyházor került a vádlottak padjára halált okozó súlyos testi-sértés büntetével vádolva. A múlt évben ugyanis Vöröss Sándort a köhida fegyházból, ahol szigorított dologház büntetését töltötte, felszállították a budapesti gyűjtőfogházba gyógykezelés végett. Itten egy alkalommal Sáfár Ferenc, Dózsa István és Ács József fegyházorok a vád szerint úgy megverték Vöröss Sándor hentességét, hogy az bélrepedést kapott és belehalt sérüléseibe.

A három fegyházor a tegnapi megtagadt főtárgyaláson tagadta bűnösségét. — Azzal védekeztek, hogy az izéga természetű Vöröss csak megfékeztek, de nem bántalmazták. Zakariás János főorvos vallomása szerint Vöröss izéga természetű ember volt és amikor áthelyezték a nyugtalanok cellájába, a fegyházorok is megtámadta. Az ápolónő a fegyházorok ellen súlyosan terhelő vallomást tett. Majd az elnök ismertette az elhalt

Vöröss vallomását, amely szerint a fegyházorok valóban megtámadták a védtelen fogolyt és az egyik a szuronya markolatával gyomron vágta, amitől a halálos sérülést kapta.

Minich Károly törvényszéki orvosszakértő megerősítette az elhalt rab vallomását. Dr. Varga Béla bírózó világbajnok, a gyűjtőfogház főorvosa csaknem kizárt dolognak tartja, hogy a halálos sérülés a szurony markolatól származott volna. A tárgyaláson kihallgatták Bogár János állami ítéletvégrehajtót, akinek vallomása szerint az elhalt igen erős ember volt és nem restelte megtámadni a fegyházorokat sem. Ezt Bogár még fegyházor korában tapasztalta.

Femesváry ügyész nagy beszédet tartott a fegyenc és a fegyházor szerencséséről és súlyos büntetés kiszabását kérte a fegyházorokra. A védőbeszédet elhangzása után a Szemák-tanács úgy döntött, hogy ítéletet csak 17-én reggel 9 órakor fog hirdetni.

**Ujabb zendülés Abesszíniában**

Massaua, febr. 10. A külföldi haditudósítók ideérkezett jelentéseiből kiderült, hogy az abesszin hatóságokat súlyos aggodalommal töltik el az egyre-másra megismétlődő zendülések. Abesszín nyugati részén állomásozó mintegy 50 ezer főnyi haderő, akiket a népus a legmodernebb fegyverekkel látott el — vonakodik a harcra indulni. A zendülősereg vezére Teja dedzsaszmaes.

Róma, febr. 10. A hadügyminisztérium tegnap hozta nyilvánosságra a veszteséglistámat az abesszin hadjárat kezdete óta. — Eszerint a veszteség 844 halott, köztük 427 harcban esett el, 396 katona pedig szolgálat közben,

vagy betegségben pusztult el, 4 katona a szolgálatban szenvedett sérülések következtében halt meg, 17 pedig eltűnt. A veszteségeknek több mint fele, január hónapra jut.

Addis Abeba, febr. 10. Az abesszin hegyvidéken tegnap és az elmúlt éjszaka jégesőtől kísért felhőszakadás vonult el. — Desszié bombázásáról még a következő részleteket jelentik:

Tegnap a reggeli órákban kezdődött meg Desszié bombázása, amelyben hat olasz harcrepülőgép vett részt. A repülőgépekről, mintegy 100 bombát dobtak le. A bombázásnak egy halálos és két sebesült áldozata van.

**Titokzatos szerencsétlenség áldozata lett az ustasák rejtélyes „szőke asszonya”**

**Mária szerb anyakirályné kijelentette, hogy visszalép a főmagánvádtól s a francia igazságszolgáltatásra bizza az ügy további sorsát**

Páris, febr. 10. A Paris Soir jelentése szerint Pavelics usztasi vezér a torinói börtönben megírta emlékiratait, amelyek érdekes felvilágosításokat tartalmaznak, többek között a marsillei drámában szereplő titokzatos szőke nő személyazonosságára is. Az emlékiratok nemsokára megjelennék. Pavelics azért határozta el magát arra, hogy felfedi a szőke hölgy kilétét, mert ez a hölgy időközben titokzatos szerencsétlenség áldozata lett Genovában, ahová a merénylet után menekült. Egy horvát tá-

bornok nagy gonddal nevelt leányáról van szó, aki Bécsben beleszeretett egy ifjú horvát forradalmárba s ennek révén került összeköttetésbe az usztasa szervezettel.

Aix-en-Provence, febr. 10. Az usztasa-pőr főtárgyalásának mai napján az elnök elsőnek Badot meluni rendőrbiztosot hallgatta ki, aki Kraljt letartóztatta és német nyelven kihallgatta. A tanu szerint Kralj önként részletes beismerő vallomást tett. Vallomását később Szimonovics előtt is megerősítette.

Badot rendőrbiztos azt állítja, hogy Szimonovics tolmácsolása teljesen hü volt. A kihallgatás során Kralj elismerte, hogy Aix-ban 1500 francia frankot kapott kézhez. A bíróság elnöke erre a beismerésre támaszkodva arra következtet, hogy a vádlottak

— Akinek gyakran fáj a gyomra, helműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehérössárga, étvágya megcsappant, annak a természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar szabályozza a széklelet, rendbehozza az emésztését, élénkíti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok tanúsítják, hogy a Ferenc József víz biztos és kellemes hatása következtében — kiváltságos foglalkozásánál — állandó használatra rendkívül alkalmas.

héggyilkosok voltak. Az elnök és védők között élénk vita fejlődött ki, amelynek során a védők heves hangon szembeálltak az elnök állításával. Az elnök és a védők közel egy óra hosszat vitakoztak egymással.

Petit volt annemassei rendőrbiztos volt a következő tanu, aki annakidején jelen volt Pospisil és Raics kihallgatásánál. Petit szerint a gyanúsítottak beismerték, hogy Zürichben ufatásokat kaptak Pavelicstől. Pospisil akkor állítólag ezeket mondotta:

„Ha azt parancsolták volna, hogy öljem meg a királyt, megöltem volna a királyt. Ha a parancs úgy hangzott volna, hogy vessem le magamat az Eiffel tornyról, azt is megtettem volna.”

Az elnök ezután a tárgyalást felfüggesztette. A délutáni tárgyaláson folytatták Petit rendőrbiztos kihallgatását. Cáfolla Pospisilnak azt az állítását, hogy Szimonovics négyezzenközt beszélt volna a vádlottakkal.

Maurel fonóni rendőrbiztos megerősítette az előző tanu vallomását. Ezután Aubertinát hallgatták ki, aki annak a szállónak a tulajdonosa, amelyben Kralj Aix-en-Provenceben megszállt. Az asszony vallomása Kralj a merénylet napján csak este 6 órakor tért haza.

Utolsóinak egy Robert nevű embert hallgattak ki, aki azt vallotta, hogy délután 4 óra tájban látta Kraljt.

A tárgyalás további része során Mária szerb anyakirálynő levét olvasták fel, amelyben a királyné kijelentette, hogy visszalép a főmagánvádtól és az ügy további sorsa tekintetében megbizik a francia igazságszolgáltatásban. — Ezután az elnök a tárgyalást felfüggesztette.

**ELETUNT DEBRECENI FIATALEMBER**

Vasárnap délután Szabados István 22 éves debreceni fiatalember öngyilkossági szándékából felakasztotta magát. Mire rátaláltak és levágták, már halott volt. Szabados István állítólag nagyon el volt keseredve s ezért dobta el magától az életet.

**PATAKI HETEDIK LETT A KÖTELEZŐ GYAKORLATOKBAN**

Garnisch Parten Kirehen február 10. Hétfőn a későesti órákban fejezték be a férfিয়েgyes korecsolaversenyben a kötelező szabadvakorlatokat. Első az osztrák Scheffer lett, míg a magyar Pataky a hetedik helyre került. Nyolcadik szintén magyar, Tandentalvy.

VASZONÁRU ←  
FEHÉRNEMU ←  
MEGB ZHATÓAN  
KARDOS LASZLO  
CÉGNEL

## Kiszökött egy elmebeteg a kórházból, de azonnal megfogták

A közkórház megcáfolta azt a hírt, hogy négy elmebeteg szökött meg

Vasárnap a kora reggeli órákban a Horthy Miklós közkórház körül szolgálatot teljesítő Bagoly Sándor rendőrőrmester arra lett figyelmes, hogy hiányos öltözetben egy férfi mászkál a Kórház utcában. Először azt hitte, hogy részeg az illető és esetleg levelezte. Csak később tudta meg állapítani, hogy az ember a közkórház elmeosztályához tartozik. Az őrszemes rendőr természetesen intézkedett, hogy ápolók jöjjenek ki és vigyék vissza a szerencsétlen embert.

Az ápolók vissza is vitték az elmebetegét, aki csak véletlenül került ki az utcára.

Egy téves információ alapján a hétfői nap folyamán olyan hírek kerültek nyilvánosságra, amelyek szerint nem egy, hanem négy elmebeteg szökött ki a kórházból. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Ezzel kapcsolatban dr. Székely Antal tanársegéd a közkórház elmeosztályának vezetője az alábbi közlésére kérte fel lapunkat:

— A közkórház elmebeteg-osztályáról csak egy ember kísérelt

meg a szökést, akinek szökését azonnal észrevették és minden különösebb dulakodás nélkül vissza is vitték a kórházba. Az egyik debreceni lapnak az az állítása, hogy négy ember szökött meg, nem fedi a valóságot. Az ilyen hírlapi közlemény alkalmas arra, hogy a kórház közelében lakó embereket megfélemlítse. A megszökött elmebetegekről szóló híradás pedig közönséges hírlapi kacsa.

Székely Antal tanársegéd nyilatkozatát a rendőrség büntügyi osztálya is megerősítette, amennyiben ilyen szökésről nem is tettek feljelentést. — Mint kiderült, az az egyik súlyos beteg ápoló kényszerzubbonyát a hajnali órákban egy másik ápoló kioldotta. Az elmebeteg ezután kiszökött, de szerencsére az őrszemes rendőr hamarosan észrevette s átadta az ápolóknak. Semmi rendkívüli dolog nem történt, de különben is a közkórház minden osztályán olyan példás a rend és fegyelem, hogy szó sem lehet elmebetegek szökéséről.

## Felmentették Sváb Gyulát a Piramis-pörben

Budapest, febr. 10. A Piramis Rt. összeomlásával kapcsolatban a budapesti kir. ügyészség többek feljelentésére vádat emelt az Rt. volt igazgatói és vezetői ellen, hűtlen kezelés, okirathamisítás és egyéb büncselekmények címén. Sváb Gyula földbirtokosnak ügyét annak idején a törvényszék elközlö-nítette, mert egészségi állapota nem engedte meg, hogy a hosszas fő tárgyaláson részt vegyen.

A törvényszék a bűntörvények ezt a részét most tárgyalta a gyengélkedő vádlott lakásán és ma délután kihirdette ítéletét: hűtlen kezelés büntetésében, valamint egyéb büncselekményekkel vádolt Sváb Gyula 79 éves földbirtokos az ellene emelt vádak alól részint büncselekmény hiányában, részint bizonyítékok hiányában felmentette. Az ítélet ellen az ügyész fellebbezett.

## Kiütéses tifusz gyanúja merült fel Hajdúvármegyében

Az esetről jelentést tettek a belügyminiszternek — Egyébként javult Hajdúvármegye egészségügyi helyzete

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn reggel 9 órakor Rásó István alispán elnöklésével ülést tartott, amelyen a közigazgatási hatóságok szokásos havi jelentéseit tárgyalták le. Nagy érdeklődés kísérte dr. Gaertner István h. tisztifőorvos jelentését, aki a vármegye egészségügyi állapotát részletesen ismertette.

Külön megemlékezik a jelentés arról, hogy januárban az időjárás emberemlékezet óta nem tapasztalt enyhe jellegű volt. A hónap átlagos hőmérséklete 4.3 C. fokot

tett ki, ami a sok éves átlaggal szemben kerek 7 fok többletet jelent. Amennyire a debreceni időjárás feljegyzések visszanyulnak, ilyen nagyfokú enyhésre januárban eddig még nem volt példa.

A lakosság egészségügyi állapota az előbbi hónapokhoz viszonyítva lényegesen javult. Ural-kodó körjelleg a gyermekfertőző megbetegedés volt. A vármegyében januárban 312 gyermek született, közülük halva 13 csecsemő, meghalt 223 egység, a természetes szaporodás tehát 76 főt tett ki. A fer-



# PISZOK

n i n c s t ö b b é !

## ANNI ONDRA

m a é s m i n d e n n a p

# "Nagytakarítás" -t

rendez

## Wolf Albach Retty

segítségével

tőző betegségek közül ronsoló toroklob volt 20, vörheny 22, kanyaró 7, szamárhurut 15, bányahimlő 15, gyermekparalízis 1, tifusz 21, vérhas 1. A tifusz főleg a központi járásban mutatkozott, egyébként azonban a vármegyében erősen csökkent a száma.

Hajdúdorogon január végén egy hastífuszos, illetőleg kiütéses tifuszos beteg került orvosi vizsgálat alá, aki a szabolcsmegyei Kiszeggyház pusztáról kereste fel a hajdúdorogi orvosokat. A megjelölt laboratóriumi vizsgálatok alapján a beteg hastífuszosnak bizonyult, azonban kiütéses gyanúja miatt a szükséges óvintézkedéseket azonnal foganatosították. Elrendelték a cigányoknak és házalóknak alapos átvizsgálását, a tetvesek és isklás gyermekek szigorú ellenőrzés alá kerültek. Mivel Kiszeggyházán és a szomszédos pusztákon sok tetves és rühes

egyént találtak, a megfelelő intézkedések megtétele végett a vármegyei tisztifőorvos ártirt Szabolcsvármegye alispánjához is. A kiütéses tifuszgyanút a belügyminiszternek is bejelentették.

Az alispán rendelkezése a tisztifőorvos szabályozta a községek és a községi orvosok által vezetett közegészségügyi nyilvántartásokat és egyöntetű eljárást vezettek be. Hasonlóképpen szabályozták a közutak laboratóriumi ellenőrző vizsgálatát és a közutak nyilvántartását. Mivel az iskolás gyermekek között nagyon sok a fejtetves, ebben a tekintetben is újabb rendszabályokat léptetett életbe a tisztifőorvos.

A közigazgatási bizottság ülése után a vármegye kiszűrését tartották meg, amelyen a községek és megyei városok adminisztratív természetű ügyeit tárgyalták le.

## Dréhr Imre özvegye többször rosszul lett férje temetésén

Budapest, febr. 10. Vasárnap délelőtt a részvét őriási megnyilvánulása mellett 1500 ember kísérete utolsó útjára Dréhr Imre holttestét. Erős rendőri készütség vonult ki a temetőre. Féltenkéntől után néhány perccel három autó gördült ki a ravatalozó elé. Kovrig Béla OTI igazgató, Dréhr Imre mostohafia támogatta a roskadozó, mélyen lefátyolozott özvegyet. Követte őket a család többi tagja. Dréhr Imre agg szüleit hozzátartozóik nem engedték ki a temetésre. A temetésen rendkívül sok közéleti előkelőség jelent meg.

A koporsó mellett egymást követették a megrázó jelenetek. Az özvegy sirógörcsőkben vergődött.

Időnként az éter átható szaga terjedt a ravatalozóban, az orvos injekciót adott a szinte önkívületi állapotban levő özvegynek.

Amikor az orvosi láskából előkerült az injekciós fecskendő, Dréhr Imréné sírva tiltakozott:

— Ne adjatok több injekciót! Adjátok vissza Imrét!

A beszentelés a ravatalozó előtt történt.

A komor gyászpomjába öltöztetett ravatalozó ajtaján villogott a napsütésben a Dréhr-család címere, alatta ez a felírás: nagyszentmiklósi Dréhr Imre, élt 47 évet, meghalt 1936 február 6-án.

A gyászszertartást nagy segítséggel P. Bohnert Valér, a pasareti ferences templom lelkésze végezte. A gyászzeneket az Opera férfikara énekelte.

— Uram, — imádkozott a Páter — aki irgalmas vagy, ne ítélj meg a te szigorúságod szerint a mi testvérünket, aki most már a Te székek előtt áll, hanem légy hozzá irgalmas, nézd el hibáit, mert hívó volt... Fogadd őt üdvösségedbe, hogy a végső ítélet óráján ott találkozzunk vele mindannyian a Te jobboldalon.

Dréhr Imrét két éves korában meghalt kisleánya mellett temették el. Dréhr özvegyét ajultan emelték be az autóbába.

## ● Icsón élhet Budapesten

ha Provincia pengőszelvényvel fizet!

Kapható:

**Provincia Utazási Iroda**  
fiókjánál, Belvárosi Takarékpénztár  
Piac-utca 53.

# A vasárnapi kérdésre

# 3 oldal jobb felső sarka felel

## Adományok a hajdúvármegyei inségakcióra

Hajdúvármegye területéről a Kormányzóné inségakciójára az alábbi újabb adományok érkeztek: báro Vay László főispánnak: vitéz Köszegi Frigyes H.-Böszörmény 5. Zádor Benő és fia H.-Böszörmény 5. dr. Uzonyi György H.-Böszörmény 10. Előjáróság, Józsa 3.10. Kipály Antal Alsójóza 3. m. kir. államrendőrség tisztviselői és kezelői H.-Szoboszló 14.71. Ref. tanítótestület H.-Szoboszló 45.93. dr. Soós János H.-Szoboszló 5. Weisz József Balmazújváros 6. Gál József Balmazújváros 2. Községi előjáróság Balmazújváros 54. Pap László gyógyszerész H.-Böszörmény 5. dr. Ujvárosi Szabó Imre H.-Böszörmény 5. Klein Kálmán H.-Sámson 3. Bede Kálmán tanító H.-Sámson 3. Kis István H.-Sámson 5. Vitriol Benjámin H.-Sámson 5. Reichmann Sámuel H.-Dorog 10. Kola Antal H.-Nánás 5. Zöldi Erzsébet óvónő Egyek 2. Hajdúszoboszló megyei város közpénztára 67.32. Szathmáry István Püspökudvarány 50. Postahivatal, Hajdúszoboszló 9.20. Talabér István urad. tisztartó P.-Ladány 20. Lami Gyula P.-Ladány 1. a Hajdú-Böszörményi Politikai Lap szerkesztősége pénzküldeményéért postautalványon az ottani zsidó ifjúsági kulturális egyesület adománya fejében 5 P. le portóra 10 f. 4.90 P.

## Harminchárom kiló diót lopott, kéthónapi fogházra ítélték

Truczka Lajos húsz éves debreceni napszámos hosszabb ideig dolgozott egy Tóth György nevű kereskedőnél, akinél különböző házimunkákat végzett napszámosra. Az utóbbi hetekben azonban nem akadt munkája s elhatározta, hogy betör a padlásra és onnan diót fog lopni. Január 25-én és 30-án este fel is lopózott a padlásra, a melynek ajtaján a reteszt félrehúzta és így könnyűszerrel behatolt. Előbb 14, majd 19 kiló héjas diót lopott el. A 15 kiló vallomása szerint egy Rubinstein nevű embernek adta el olcsó pénzért, a 19 kilót pedig elrejtette. Amikor pár nap múlva gyanakodni kezdtek rá, bevallotta Tóth Györgynek, hol hová rejtette a lopott diót. Tóth feljelentette Truczkaikat, aki azonban ellúnt és csak tegnap reggel jelentkezett a rendőrségen, ahonnan kihallgatása után azonban az ügyészségre szállították és még a délelőtti folyamán meg is tartotta az ügyben a gyorsított eljárást alapján a tárgyalást dr. Jóna Kálmán egyesbíró. A törvényszék a már többször büntetett Truczka Lajost ezúttal lopás vétségében mondotta ki bűnösnek és az enyhítő körülmények figyelembevételével jogerősen két hónapi fogházbüntetésre ítélte, amit a vádlott sürü hajlongások között áldélmesen megköszönt.

## Az Evangélikus Filléregylet nagysikerű teastijének közönsége

Beszámoltunk lapunk hasábjain, hogy az Evangélikus Filléregylet szombaton este fényes keretek között, Debrecen úri magyar társadalmának részvétele mellett rendezte meg farsangi teastijét az Arany Bika dísztermében. A teast népies hangulatát a bemutatott gyönyörű népies táncok tették kiemelkedő eseményé és emlékeztetéssé.

A műsorban a következő úrlányok és urak működtek közre: Amor volt Bugari Horváth Tünde, Konferált Szabó Károly. Baba — Debreczeni Baba. Ballerina — Preininger Márta. Tiroliak: Báthory Olga, Birinyi Manó. Cseresznye és pillangó: Czákó Éva, Kémeri Kató. Spanyol tánc: Balogh Ilkó, Kokas Kató. Tengerészek és szívkirálynő: Horváth Ica, Horváth Valéria. Vályi Nagy Ius. Menuette: Baksay Klári, Fekete Klári, Telkes Klári, Komoróczy Kató, Magyar tóné: Kokas Kató, Szentgyörgyi Klári. Énekelt Kardos Ilona operanékesnő, kísérté Béky Albert, Bécsi keringő: Horn Vali, Székely kopogós: vitéz Deák Lajosné, Gáspár Lajos, Nemes Adél, Francia négyes. Rendezte: dr. Baróthy Zoltán. Táncolták: Várány Anna, Vermes Vilmos, Horn Vali, Lengyel László, Ekly Kató, Szabó Károly, Baksay Klára, Erdős Zoltán, Fűredi Szabó Mimi, Molnár Béla, Kézi Ibolya, Juhász Péter, Csatári Szűcs Magda, Dabrocz Gyula, Molnár Sári, Dienes Barna, Bajna Böske, Svoboda Károly, Rozóky Ius, Mészáros András, Rajty Kató, Papp Gyula, Kárpáthy Edit, Guthy István, Nagy Magda, Kékessy Gusztáv, Fridrik Ella, Lavetha Béla, Bakó Sára, Tóth László, Nemes Adél, Végh József, Hainisch Ica, Szabó Dániel, Baksay Erzsébet, Szentmiklóssy Sándor, Muesicska Erzsébet, Szilágyi István. A táncokat özv. Ch. Perczel Karola tanította be.

A nagy sikerrel megrendezett teast Lám Dezsőné elnöknő és dr. Horvay Róbertné irányítása mellett működő hőlygyek agilis munkájának volt fényes bizonyítéka. A megjelent előkelő közönség névsorát az alábbiakban hoesátolta rendelkezésünkre a rendezőség.

**V. Szentgyörgyi és Horvay Róbertné asztala:** v. Nagy Pálné, Gréf Endréné, Stieglerné, v. Sívágó Endréné, v. Roncsik Jenőné, dr. Herpay Gáborné, Motrovics Gyuláné, Árvay Béláné, Ungváry Györgyné, dr. Péterffy Lászlóné, Jakucs Istváné, Kardoss Ilona, Váry Sándorné, Mihalovits Szűcs Margit, Géressy Erzsike, Fux Antalné, v. Huszár Endréné, v. Szentgyörgyi Lajos, dr. Horvay Róbert, dr. Herpay Gábor, Váry Sándor, Jakucs István, dr. Mitrovics Gyula.

**Keresztes Béláné asztala:** Matéffy István szds és neje, v. Sárváry örnagy és neje, dr. Antal Gábor és neje, Salamon Győző és neje, Papp Magda, Nemes Félixné, Nemes Paula, Forgách alezr., Barcza szds., Siposs szds., Keresztes Béla örnagy, Fekete Lajosné, özv. Kovács Kálmáné, ifj. dr. Baróthy Zoltáné, Gődény Mimi, Haacker Manó, Fekete Klári, vitéz Kovács Barna, ifj. dr. Baróthy Zoltán, Fekete Lajos, Hajnal Béla.

**Demény Gézáné asztala:** Rásó Istváné, vitéz Hermándy Károlyné, dr. Mező

Sándorné, vitéz Fadka Ferencné, Ditróy Emilné, Tibery Willibaldné, dr. Jóna Kálmáné, Demény Géza altábornagy, vitéz Hermándy Károly tábornok, dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, vitéz Falke Ferenc tábornok, v. Vida Ferenc ezredes, dr. Jóna Kálmán törvényszéki bíró, Tibery Willibald örnagy, Lám Dezső főkapitány, ifj. Demény Géza.

**Torcsay Henrikné asztala:** Mokesay Dezsőné ezredes neje, dr. Pápay Józsefné egy. tanár neje, özv. Piszky Árpádné ny. örnagy özvegye, nádudvari Kiss Béláné százados neje, Torcsay Baba, Torcsay Henriette, Mokesay Éva, Papp Kató, Piszky Zsóka, Pápay Irénke, Torcsay Henrik örnagy, De Sorgó Miksa százados, nádudvari Kiss Béla százados, dr. Birta Zoltán orvos, Bándy Miklós, Hédeváry Konth János, dr. Harsányi István főhadnagy, Friedenthal Fritsz Pál főhadnagy, Horváth Zoltán főhadnagy, Szarukán István, dr. Szük Ödön, Pápay Bandi, Piszky Gyurka, Egressy Géza alezredes, dr. Dapsy Endre orvos, dr. Szuendy Balázs orvos, dr. Ravasz Antal orvos.

**Dr. Pagonyi Gyuláné asztala:** Abaházy Józsefné, dr. Szép Lászlóné, dr. Tóth Kálmáné, dr. Gyöngyössy Józsefné, dr. Dorn Frigyesné, Abaházy József, dr. Szép László, dr. Tóth Kálmán, dr. Pagonyi Gyula, dr. Gyöngyössy József, dr. Dorn Frigyes, Abaházy Évi, Pagonyi Melinda, dr. Ujházy József, dr. Gavallér Tibor, dr. Gyöngyössy Zoltán, Lukács Kálmán hadnagy, Fazukas József, Szép György.

**Tomcsányi Gáborné asztala:** dr. Kovács Andorné, Nagyváradai Stépan Lászlóné, Buday Aladárné, dr. Lengyel Zoltáné, Tomcsányi Gáborné, Giezey Diószeghy Klári, Nagyváradai Stépan Gizella, Nagyváradai Stépan László, dr. Kovács Andor, Buday Aladár, dr. Lengyel Zoltán, Tomcsányi Gábor.

**Vitéz dr. Szily Tiborné és dr. Dudinszky Béláné asztala:** özv. Láber Mihályné, özv. Paal Gusztávné, dr. Paál Gusztávné, Szily Margit, Seeborg Zoltáné, dr. Gömöry Zoltáné, Sipos Ibuka, dr. Nagy Sándor, dr. Gömlry Zoltán, Seeborg Zoltán, Nagy Sándor, dr. Dudinszky Béla, Kosztolenszky Sándor, Nagymajtényi Ferenc.

**Kézy Ibolyka asztala:** Székely Imréné, Kézy József, Zilahy Polgáry Imréné, Kézy Józsefné, Béky Berci, Baksay Klára, dr. Juhász Péter, Erdélyi István, Baksay Barna, Zilahy Polgáry Imre, Bajomy Miklós, dr. Hegymegi Kiss Bertó, dr. Csernátony László, dr. Klamaresik Gyula.

**Szieghardt Lászlóné asztala:** Tóth Józsefné, Balogh Lajosné, Bene Ibucé, Bornemissza Emi, Tóth József, dr. Miskolczy László, Kovács Lajos, Kovács János, Mikó Lajos, Szieghardt László.

**Kele Lajosné asztala:** Czákó Lajos, Veres Zoltáné, Kele Luló, Kele Gizike, Czákó Éva, Veress Zoltán, Ethay Ferenc, Várady Sándor, Kele Lajos, Tóth Elek, Dóczy Emil, Kaskóczy Ervin, Böszörményi Zoltán, Szűcs Sándor, Deák Sándor.

**Cseley Gyuláné asztala:** dr. Borossy Józsefné, Vass Gáborné, Kovács Izabella, Preininger Mária, dr. Ballagi István, dr.

Preininger Tamás, dr. Borossy József, dr. Kemény Géza, ifj. Preininger Tamás, Lokács Ignác, ifj. Münich Dénes, Konrad Mária.

**Özv. Nagy Józsefné asztala:** özv. Eklé Józsefné, Altay Sárika (Büdszentmihály) Rotschnek Hanna, Eklé Kató, Nagy Ilonka, Nagy Magda, Vértessy István, Karsay Sándor, Szirják Imre, Rotschnek Jenő, Balogh István, Eklé József, Nagy József.

**Münich Aurélné és dr. Papp Károlyné asztala:** Konez Aurélné, dr. Budaházy Bruckner Ernő, dr. Balogh Istváné, Herkely Gyuláné, Szkenderovits Tamásné, Milleker Rezsőné, Kardos Zoltáné, Hankiss Jánosné, Subajda Béláné, dr. Schlotter Ferencné, Nyireő Istvánné, Renato Flerinó, Subajda Béla, Virágh Istvánné, ifj. dr. Tankó Béláné, Pálóczy Horváth Judit, dr. Soó Rezsőné, Sass Béláné, Acház Imréné, dr. Soó Rezső, Hankiss János, Milleker Rezső, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, Subajda Béla, Nyireő István, Renato Fleri, ifj. dr. Tankó Béla, Papp Gyuláné, özv. Acház Imréné.

**Heinisen Ferdinándné asztala:** Erdődi Lajosné, Kondor Imréné, Németh Cica, Faragó Istvánné, Földvári Nagy Edegné, Heinisch Ica, Kondor Kata, ifj. Németh Lajos, Pováczay László, Jung Sebestyén, Szabó Dániel.

**Dr. Nagy Jánosné asztala:** Kerékgyártó Istvánné, Kerékgyártó Juliska, Kerékgyártó Tusi, Uzonyi Pöszi (H.-Böszörmény), Wolff Julia, Rex Sándorné, Pex Margit, Németh Ancl (Albertfalva), Babin Pál (Budapest), Bartha Istváné, Bartha Emus, Szilágyi Lajos, Szilágyi Lajosné, dr. Kékay Lajosné, Vágó Gyula, Vágó Gyuláné, özv. Kiss Lajosné, Debreczeni Károly, Hadházy Gézáné, Behán Paula, (Budapest), dr. Nagy János, Cserép Sándor.

**Nagy Józsefné és Zsáky Józsefné asztala:** Kovács Kálmáné, Placsek Jánosné, özv. Ujhelyi Lászlóné, vitéz Beskó Mihályné, dr. Maly Sándorné, dr. Répássy Istvánné, Bárony Györgyné, Pehérváry Józsefné, Császár Péterné, Kulesár Ilona, Ujhelyi Nóra, Ujhelyi Ella, Nagy Ica, Nagy Babci, Nagy Zsazsa, Lám Dezső, Nagy József, Zsáky József, vitéz Bakó Mihály, dr. Öry István.

Holnapi számunkban folytatjuk.

## Rajtavesztett a tyuklopáson két téglavetői cigányasszony

Vasárnap a késő esti órákban arra lett figyelmes Kuhár Sándor Erzsébet utca 22. szám alatt lakó kovácsmester, hogy a házának udvarán nagy zaj van. A tyukokat kergette valaki az udvaron. Kuhár sem volt rest, hanem kiment óvatosan és látta, hogy két asszony kinyitotta a tyukketrecet, majd a kiszabadult tyukokkal igyekeztek megfogni. Amikor Kuhár felelősségre vont a tolvajokat, látta, hogy két cigányasszonnyal áll szemben. Az egyik már menekülni is akart, míg a másik visszakiáltotta Kuhárnak:

— Fájtnak a tyukok és be akartuk hajítani az ólba.

Kuhár nem vette tréfának a dolgot, hanem üldözőbe vette az egyik cigányasszonyt és a Kécs utcán el is fogta. Átadta a legközelebbi rendőrnök, aki előállította a tolvajt. Megállapították, hogy a tolvaj Lakatos Ferencné. Tégivetőben lakó cigányasszony. Az eljárás megindult.

## Sylvia Coldcrém

Szappan érzékeny a bőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó fölerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriási 80 fillér.

## CORYDSOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos fölerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI  
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.  
Címet kérem megjegyezni!

Mindenki! DEBRECENBE Mindenütt!

Csak!

Csak!

# Budapest-Wien

óriási sikeréről beszél!

Operett újdonság!

Csodás kiállítás!

Mindenki! DEBRECENBE erről beszél!

## A szihalmi tanító végzetes tragédiájának epilógusa a debreceni ítéletábla előtt

Emlékezetes még az a szihalmi tragédia, amelynek áldozata Tábi János tanító volt. A Mezőkövesd közelében lévő Szihalom községben lakó Csik Barnabás hentesmester és Tábi János tanító hosszú ideig jó barátságban voltak egymással. Ennek a barátságának még az sem ártott, hogy különféle pletykák kerültek forgalomba Tábival és Csik feleségével kapcsolatban. A szóbeszédnek Tábi véget akart vetni. Ezért megszüntette Csikéknál való eddigi étkezését. Csik és Tábi azonban még ezután is összejöttek baráti beszélgetésre, sőt vadászni is együtt jártak.

Az elmúlt év egyik áprilisi estéjén Csik megleborozás után betért a szövetkezetbe. Nemsokára Kiss Pál korcsmáros is megjelent ott. Rövid időn belül ötre szaporodott a mulatók száma és hamarosan tíz liter bort fogyasztottak el. Egy óra tájban Csik és Kiss felkerekedtek s elindultak Tábi lakása felé, ahol bezörtettek az ablakon. A vetkőzőfényben lévő tanító kabátot vet magára s beengedte a késői látogatókat. Bor is került az asztalra s már majdnem kiürült az üveg, mikor Tábi felállt

s az éjjeli szekrény fiókjából elővette revolverét.

— Te még nem láttad, milyen szép pisztolyom van, — mondotta Csiknek a tanító s kezdett kattintgatni a revolverrel. Közben a vádlottak szerint, valami koppant kétszer is padlón s ez a koppanás a töltényüzből kieső golyóktól származott. Tábi ezután magafelé fordította a pisztolyt, meghúzta annak ravaszát s a következő pillanatban összeesett.

Kiss kerékpáron azonnal a körorvoshoz sietett, aki megállapította, hogy a golyó a tüdőt járta át s így nem lehetett segíteni a szíven cséltlen tanítón, ki pillanatok múlva ki is szenvedett.

Az esetből kifolyólag vádat emeltek Csik Barnabás ellen gyilkosság bűntette. Kiss ellen pedig bűnszegédi bűnrészesség miatt, — mert Csik állítólagosan nem sokkal ezelőtt olyan kijelentéseket tett, hogy egyszer vadászat alkalmával le fogja löni Tábit. A miskolci törvényszék azonban nem látta bizonyítottnak a vádat s Csikéket felmentette. Az ügyvézi felelősség folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni tábla, amely helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

## A rádió hullámain keresztül százezrek hallgatták a debreceni Liszt Ferenc emlékhangversenyt

Lélekemelő keretek között folyt le a nagyszabású zenei ünnepély

Liszt Ferenc mondotta: „Nagyon szeretem a templomokat. Úgy érzem, mint ha falaiikat elborítanák azok a fohászok, melyeket a fájó szívek köldenek fel az égbe...“ Az Arany Bika díszterme ilyen templommá változott vasárnap este. Falait elborították imádságaink. Liszt Ferenc lánglelke töltötte be a termet. Ilyen magasztos zenei ünnep még nem volt Debrecenben. A magyar lelket, a magyar géniust ünnepeltük. És tegyük hozzá, hogy olyan művészi fokon, a debreceni zeneművelődésnek olyan reprezentatív értékével, hogy büszkék lehetünk erre a hangversenyre, mely a rádió hullámain át egész Magyarországnak megmutathatta zenei életünk fejlettségét.

A Zenekedvelők emlékhangversenyének műsora, szereplői, az ünnep megrendezése s egész lefolyása méltó volt Liszt Ferenchez. Az egyébként fegyelmezetlen közönség már 8 órakor áhítatos lélekkel várta a koncert megkezdését. Az előkelő publikum soraiban ott láttuk Tasnády Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkárt, dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, dr. Kölcsey Sándor polgármestert, Uray Sándor ref. moderátor-lelkészt, Rásó István alispánt, dr. Benedek László rector magnificust, az egyetemi tanári kar tagjait, dr. Újhelyi Sándor MÁV. üzletigazgatót és más előkelőségeket. Az ünnepély fényét és méltóságát nagyban emelte, hogy az emlékszókat Tasnády Nagy András kultusz-államtitkár mondotta, aki hatalmas erejű, Liszt Ferenc magyarságát, zenei jelentőségét és a hajdú magyar földdel való kapcsolatait minden vonatkozásban megvilágította. A gyönyörű beszédet lapunk más helyén közöljük.

A zenei műsort Liszt „Hungaria“ című szimfonikus költeménye vezette be. A MÁV. filharmónikusok zenekara, amelyet ez alkalomra a H. Boeskyt hajdúcsárd kitérő fúvósaival egészítették ki, valóban tökéletesen nyújtott. A nehéz zenekari mű előadása újabb bizonyít-

arra, hogy nagyszerűen fejlődő orkeszterünk ma már a legsúlyosabb feladatokat is képes megoldani. Ferencsik János, a m. kir. Operaház zseniális fiatal karnagya minden szépséget hiánytalanul hozott ki vezénylésével. Figyelemmel volt a legapróbb részletekre és hámulatos lendülettel fogta meg az egész kompozíciót. Az introdukcióban nemzeti harci lélekesség, a vezér- és melléktema jellemzése már az első percekben tisztán bontakozott ki kezei alatt. Itt kell megemlítenünk a Cserebogár-figurálás ritmikailag kifogástalan hangsúlyozását, majd a harci zenéből kibontakozó impozáns felvonulást s a csata monumentális jelenetét, mely a triumfáló Codával együtt heroikus erőre kapott Ferencsik nagyszerű dirigálásában. A szólórészt Piribauer Ferenc koncertmester játszotta meleg tónussal, ragvógó színezéssel és magyaros akcentussal.

A hangverseny középpontjában dr. Baranyi János mesteri interpretáció állott. A zenekari kísérettel előadott Liszt-ábránd mely lelki tartalommal, tiszta stílussal, ritmusvezetéssel és viharzó, rapszódikus erővel érvényesült Baranyi művészetében, amellyel konzervatív tartott tempót Ferencsik vezénylése. Baranyi János ma a legnagyobb zongoraművészek egyike, aki a zeneirodalom bármelyik területén kiegyensúlyozott, biztos értelmezéssel, tökéletesen szólaltatja meg a műveket. Így tolmácsolta a magyar ábrándot is, birtokában annak a bravúros technikának és virtuozitásnak, amelyet ez a kompozíció igényel.

Felejthetetlen élményt adott a „137-ik zsoltár“ bemutatása. Liszt Ferencnek ez a dramatizált kantátája híven fejezi ki Mester vallásos lelkét. G. Hoós-Tempis Erzsébet fölséges erővel, áhítatosan, epikai egyszerűséggel, de az Istenhez emelkedő lélek forró imádatával énekelte a szót. Az egész művet újatatos templomi hangulatba foglalta Búza Gábor zengő-

tónusú hegedűjátéka, a zongorarészt tolmácsoló Galánfy Lajos nemes, mélyről fakadó művészete, Sebestyén József ünnepélyes hatású harmónium- és Rohmann Henrik szép hárfakísérete.

A kantáté előadását Szabó Emil, a zeneiskola kiváló tanára vezényelte biztos kézzel, lendületes erővel, stílusosan. A zenede és a Dóczy leánygimnázium egyesített énekzara precízen, lelkesen, himnikus magasztossággal énekelte. A Dóczy-intézet és a zenede, Debrecen egész társadalmával együtt büszkék lehetnek Szabó Emil és Horváth Károly tanárookra, akik ilyen kórusokat neveltek.

A minden tekintetben kitűnően sikerült hangversenynek a „Les Preludes“ szimfonikus költemény adott grandiózus befejezést. A kifogástalan megrendezés, amely méltó volt Liszt Ferenc emlékéhez, dr. Baranyi János igazgató érdeme.

(In)

A vasárnapi Liszt Ferenc emlékhangversenyt a rádió is közvetítette. Az egyes számokat Filótás Lili konferálta be. A közvetítés technikailag tökéletes, minden hibától mentes volt, amiért köszönet illeti meg a műszaki vezetőket.

# MA

## utoljára

a legművészebb filmek:

# Bűn és bűnhődés

A NAGY MŰVÉSZI ESEMÉNYEK SZINHELYÉN a

## Hungáriában

Utolsó alkalom:

M A 5, 7 és 9 órakor

## Tiltott műtét következtében meghalt egy onodói fiatalasszony

Szombaton délután súlyos beteg szállították be az onodói Perc dülöböl a debreceni sebészeti klinikára Dobi Istvánné huszonöt éves fiatalasszonyt, akinek olyan veszélyes volt az állapota, hogy az orvosok azonnal megvizsgálták és megállapították, hogy hashártyagyulladás van s azonnal operálni kell. A fiatalasszonnyal együtt jelent meg a klinikán az asszony édesapja is, aki az orvosok előtt zavartan elmondotta, hogy haj történt, amennyiben egy balmazújvárosi szülésznő műtétet hajtott végre Dobinén. Erre azután azonnal átvitték a beteget a szülészeti klinikára, majd megoperálták. — Ekkor derült ki, hogy a szerencsétlen fiatalasszony belső részét teljesen átszúrták, úgy, hogy a

hasfalat is érte a sérülés s ennek következtében állott be a hashártyagyulladás. Ez viszont már annyira előrehaladott stádiumban volt, hogy az azonnali operációval sem lehetett segíteni és Dobi Istvánné vasárnap kiszünetelt.

A halálesettel kapcsolatban értesülésünk szerint a debreceni királyi ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírósg vezetője elrendelte a holttest felboncolását és egyúttal bevezették a vizsgálatot a felelősség kérdésének teljes tisztázása céljából. Állítólag egy balmazújvárosi szülésznő volt a tiltott műtét elkövetője. Kitételnek megállapítására megindult a nyomozás.

## Rablásért elítéltek két debreceni napszámost

Lovas Ferenc és Pócsi János debreceni napszámok ellen rablás bűntette címén emelt vádat a királyi ügyészség, mert ez év január 14-én késő este megtámadták az úton hazafelé tartó és kissé ittas állapotban levő Vékony Sándort, akitől erőszakkal elvették huszonegy pengőt tartalmazó pénztárcáját és megszöktek. — A

rendőrség néhány nap múlva elfogta a rablókat, akik a tegnapi törvényszéki tárgyaláson beismerő vallomást tettek.

A törvényszék a két rosvolt múltú embert börtönbüntetésre ítélte. Lovas Ferenc másfél, Pócsi János egy évi börtönbüntetést kapott jogerősen.

## Nógrády László híres festőművész neve alatt szélhámoskodott egy tönkrement festő

Érdekes bűnpert tárgyalt tegnap a debreceni törvényszéken a dr. Fővárossy Sándor elnöklete alatt működő büntető tanács. A vádlott Kamarás (Kaufmann) László faberakó ügynök volt, aki egyúttal képfestéssel is foglalkozott. Nemrégiben lent volt Debrecenben és itt a Kisdebrecen szállójában szállott meg, ahol több férfival megismerkedett. Nája volt egy hamis bon, amely szerint egy ismert debreceni klinikai tanár tartozik neki 850 pengővel s a bon úgy szólott, hogy a tartozás Nógrády László festőművészt illeti meg. Egyik újdonsült „barátja“ előtt felmutatta a bont Kamarás (Kaufmann) és kijelentette, hogy az a híres Nógrády László ő, de most azért néz ki olyan tomposan, mert nagyon meg van szorulva. Kért ötven pengő kölcsönt. A ha-

rát ki is segítette a kért összeggel, amelynek fedezetül az ál-Nógrády átadta a hamis 850 pengős kötelezvényt.

A család hamarosan kiderült és Kaufmannt elfogták. Tegnap fogházor vezette fel a törvényszéki főtárgyalásra, amelyen Kamarás — Kaufmann beismerő vallomást tett s azzal vádekezett, hogy nagy nyomorban volt, nem tudott sem famunkát, sem festményt eladni, kérte a bíróságot, hogy ezeket enyhítő körülményeknek tekintse. A törvényszék Kamarás (Kaufmann) Lászlót a bizonyítási eljárás lefolytatása után család és sikerkasztás büntette miatt nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte. Súlyosbíró körülménynek tekintette a törvényszék azt, hogy a vádlott már többször volt büntetve vagy elleni büncselekmény miatt.

## Holnap délben esküszik dr. Tarján Oszkár leánya Aszmann Ferencsel

Szerdán délben, február 12-én, déli 12 órakor a Szent Anna utcai római katolikus templomban fényes esküvő lesz. Dr. Tarján Oszkár, törvényhatósági bizottsági tag és neje Haidegger Jolán leánya Edith és öz. Aszmann Ferencné Krisztián Jolán fia Aszmann Ferenc dívatáru kereskedő esküsznek egymásnak örök hűséget.

Tekintettel arra, hogy Aszmann Ferenc a debreceni Amatőr Fényképészek egyik legkiválóbb képviselője, aki csak a múlt napokban nyerte el az antwerpeni világkiállításon az első díjat, a debreceni amatőrök is nagy előkészületeket tesznek, hogy méltó módon reprezentáljanak művészarszuk esküvőjén.

## A Csizmadia Társu'at hölgyvendégeinek névsora

Vasárnapi számunkban beszámoltunk már arról a hagyományosan jól sikerült bálról, amelyet a debreceni Csizmadia Társulat Arucsarnok Szövetkezetének tagjai rendeztek a Korona dísztermében. A bálon megjelent hölgyek és leányok névsorát az alábbiakban bocsátotta rendelkezésünkre a rendezőség:

**Urhölgyek:** Nagy Albertné, Papp Lászlóné, Nagy Sándorné, Köhlös Károlyné, V. Szerday Gyuláné, Buday Lajosné, Veidner Andorné, Szász Józsefné, Kovács Ferencné, öz. Makai Károlyné, Medgyessy Jánosné, Fuksz Imréné, öz. Szathmári Andrané, Szűcs Imréné, Rácz Imréné, Rácz Lászlóné, Jakab Lajosné, Pocsai Mátysné, Szilágyi Gáborné, Szász Gyuláné, Szabó Danielné, Komlóssy Lajosné; Kecskés Lászlóné; Oto mányl Sándorné, öz. Szigethy Ferencné, Hegedüs Ferenc, vitéz Szerdai Gyuláné, Berzecz Imréné, Nagy Lajosné, Tóth Jánosné, Berbik Lajosné, Debreceni Miklósné, Bartha Ferencné, Radácsy Józsefné, id. Csösz Józsefné, ifj. Csösz Józsefné, Vizi Imréné, Bodnár Józsefné, öz. Bakonyzsgi Imréné, Szabó Imréné, öz. Bihari Lászlóné, Ember Sándorné, Papp Zoltánné, Rácz Jánosné, Nagy Sándorné, Sári Lajosné, Szathmári Józsefné, Faragó Lajosné, Szabó Józsefné, Szabó Imréné, öz. Csige Sándorné, Végvári Józsefné, öz. Szabó Lajosné, Varga Gyuláné, Erdős Lajosné, Németh Béláné, Zeke I. Dezsőné, Kovács Istvánné, Balázs Béláné, Deák Gáborné, Kiss Istvánné, öz. Ványai Jánosné, Erdey Ferencné, ifj. Molnár Józsefné, Gombos Sándorné, Gombos Lászlóné, Koczka Jánosné, Oláh Istvánné, Zeke Lajosné.

**Urleányok:** Csösz Irénke, Molnár Ilona, Köhlös Mancika; Szerday Manci és Rózi; Deli Joli, Szathmári Mária, Szilágyi Ica, Szabó Lidia, Hegedüs Irén, Papp Rózsika és Etus, Rácz Ica, Gellér Mária, Csige Jucika és Mancika, Végváry Böske, Tóth Irénke, Szabó Irmus, Porkoláb Zsuzsika, Polgár Zsófi, Kiss Manci, Kiss Mária, Török Böske, Karmai Böske, Tóth Marika, Mikó Erzsébet, Debreceni Iucika, Radácsy Erzsébet, Némec Erzsébet, Radácsy Jolán, Ványai Mária és Eszter, Gombos Katalin (Miképerc), Tóth Rózsika, Koczka Rózsika, Balázs Irmus, Koczka Eta, Tóth Pili, Jenői Adél és Ila, Madarasi Mariska, Vársári Mária, Seres Júlia, Nagy Ilonka, Vékony VIII és Rózi, Kiss Böske, Szabó Mária, Király Manci, Ferenc Ilona, Frózs Böske, Szerp Erzsébet, Etelka és Irén, Nagy Marika, Kocsis Manci, Tarnavölgyi Kató, Szegedi Erzsé, Baán Olhka, Püspök Böske, Böszörményi Rózsika, Papp Kató, Kovács Gizl és Manci.

## Ravasz László és Reményik Sándor Debrecenben

Dr. Baltazár Dezső püspök, Lindenberger János ap. kormányzó, báró Vay László főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester és az összes debreceni közmivelődési egyesületek elnökei hívják meg a debreceni közönséget a magyar fájdalom legmegkapóbb hangú költője, Reményik Sándor és a köré csoportosuló erdélyi írók március 1. matinéjára. Alig pár napja adtuk hírt erről a nagy eseményről és az érdeklődés máris olyan erővel nyilvánult

még, hogy a Déri-múzeum terme helyett az Arany Bika dísztermét kellett lefoglalni. A MANSZ és a Kálvinista Templomegyesület hölgyei is szeretettel fáradoznak e matiné sikerén.

A szezon legnagyobb irodalmi eseménye jelentőségét mutatja, hogy azon az ünnepi beszédel maga dr. Ravasz László püspök fogja elmondani.

Számozott műsor előjegyezhető a Méliusz könyvkereskedésben.

## Baktay Ervin megismétli nagysikerű előadását a Déri muzeumban

Dr. Baktay Ervin hatalmas siker mellett tartotta meg előadását a Déri-múzeum dísztermében, a honnan nagyon sokan kénytelenek voltak kimaradni, mert nem volt talpalatnyi hely sem. A nagy érdeklődésre tekintettel dr. Baktay Ervin meghosszabbította debreceni tartózkodását és szerdán este hat órakor ugyancsak a Déri-múzeumban megismétli legszebb témájú előadását „A boldog völgy országáról”.

A világ legszebb országa Kaszmír, ahol a híres és csodás finomságú kaszmír sálakat szövik. Mint Baktay elmondta, olyan finomak ezek a sálak, hogy egy ágyterítő nagyságú darabot egy karikagvár-

rún át lehet húzni. Ebben a csodálatos országból sok házat mutatott be, melyek teteje földdel van borítva s nyáron szépen kizöldül; rajta a fű, amelyet a takarékos házigazda a kecskéjével lelegeltet. Baktay beszél sok érdekes dolgot a hindu vallásról, mutat csodásan csodásabb képeket a 2000 éves templomokról, a tündéri szép kaszmíri kertekről és a svájciakénál is szépségesebb változatos hegyekről.

Sokat veszít, aki ezt az előadást meg nem hallgatja. Jegyeket ajánlatos ismét előre megvásárolni, mert máris nagy tömegben viszik el a Méliusz könyvkereskedésből, ahol 60 filléres áron kaphatók.

## A FÖLD LEGDRÁGÁBB LIBÁJA

KÉT LOPOTT LIBAERT HET HONAPI BÖRTÖNRE ÍTELTEK  
EGY NOTÓRIUS TOLVAJASSZONYT

Özvegy Erdős Károlyné hajdúhadházi napszámos asszony, aki lopások miatt már szigorított börtönlázban is volt Márianosztrán, tegnap ismét lopás büntetése miatt került a debreceni törvényszékre a vádlottak padjára. A Fővárosi Sándor elnöktele alatt működő

büntetőtanács tárgyalta az ügyet. A főtárgyaláson Erdősné teljes tagadásban volt. Azt adta elő, hogy a múlt év december 23-án éjszaka indult el egy zsákkal Hajdúhadház túlsó határába egy Nagy Gábor nevű gazdálkodó tannyájára, aki töreket ígért neki a

## Emlébeszéd Liszt Ferencről

A vasárnapi zenei ünnepélyen elmondotta: Tasnády Nagy András m. kir. vallás-és közoktatásiügyi államtitkár.

A magyar zene ünnepét üljük ma, amikor Liszt Ferenc emlékét elevenítjük fel s az ő művészetének nagysága előtt hódolunk abból az alkalomból, hogy a születése utáni 125-ik évet írjuk s a nyáron lesz halála 50-ik évfordulója.

A magyar zene ünnepe ez, mert Liszt Ferenc művészete éppen olyan elválaszthatatlan része a magyar zenei kultúrának és az egyetemes magyar művelődésnek, amilyen elszakíthatatlannak ő tudta, érezte és vallotta magát magyar hazájától.

Kezdve attól a nyilatkozattól, melyet gyermekkorában tett, amikor első nyilvános hangversenyét adta, melyben jelezte, hogy kiföldre megy tanulni s hogy ez az útja „talán egykor abba a legboldogabb helyzetbe hozza, hogy drága hazánk díszének egyikévé lehet”, egészen addig az utolsó kívánságáig, hogy magyar hazája szentelt földjébe temessék el, számos alkalommal nagy erővel hangsúlyozta magyarságát és fejezte ki nemcsak szóval, hanem tettel is hazájához való ragaszkodását.

Csak két példára hivatkozom e tekintetben.

Az egyik: amikor 1838-ban — Velenében — a nagy pesti árvíz katasztrófáról értesült, lelkeszenci előtt megeleve-

ndtek a gyermekkori emlékek s érzelmei e szavakban törtek maguknak útát: „Magyarország, ez a pompás termékeny talaj, mennyi jeles fiát szült; én is ehhez a régi erőteljes fajhoz tartozom... Oh én távoli hazám, oh ismeretlen barátaim!” — és a hír vétele után azonnal Bécsbe indult és ott az árvízkarosultak javára egymásután tíz hangversenyt rendezett, melyeknek e célra fordított tisztajövedelme kerekén 25.000 forintot tett ki.

A másik példa: közreműködik a budapesti zenekadémia alapításán, sőt — elmondhatjuk — ez az alkotás az ő nevéhez fűződik. Még annyi áldozattal is, 6000 forintot adományával járult hozzá ennek a nagyszerű intézménynek létrehozásához, amit báró Eötvös Józsefhez intézett magyarul levélben jelentett be.

„Hába hát minden erőlködés — ismétlhetem el néhai Klebelsberg Kunóval —, Liszt a miénk és Lisztet nem adjuk oda más nemzetnek.”

És ha mégis akadnának olyanok, akik őt tőlünk elvitatni szeretnék — akikkel egyébként nemcsak a magyar, hanem a külföldi zenei történelem is végérvényesen végzett —, ezekkel szemben — mint jó bizonyosságot tevő tanuk — eldönteneink minden vitát művei, melyek közül mintegy száz specialisan magyar, köztük olyanok, mint nagyszerű rapszódái és német esztergomi és koronázási miséje.

Liszt Ferenc ezekben a különlegesen magyar műveiben kivette a nagyvilágba és ezer és ezer olasz, német, angol és francia szívbé zsongta, sírta, suttogta bele a magyar népi zene gyönyörű motí-

kecskéjének. A sötétben eltévesztette az utat és véletlenül Molnár Gábor tanyájára ment be, ahol az udvaron látott ugyan libákat, de észébe sem volt, hogy azok közül egyet is ellopljon.

Ezzel szemben a kihallgatott tanuk azt igazalták, hogy tetlen érték özvegy Endősnét, amint két libával a hóna alatt szaladt ki az udvarról. Azonnal utána eredtek és sikerült is nyakoncsipni Erdősnet, akit a csendőrségre vitték és itt az asszony beismerő vallomást tett. A tegnapi tárgyaláson azt adta elő, hogy kényszer hatása alatt ismerte be a libalopást, de még halála óráján is az lesz az utolsó szava, hogy nem nyúlt a libákhoz.

A törvényszék a bizonyítékok alapján özvegy Erdős Károlynét lopás büntetése miatt hét hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítéletet úgy a királyi ügyész, mint a vádlott asszony tudomásul vette s így az jogerős.

## Tóth Lajos előadása a Debreceni Tanári Körben

A Debreceni Tanár Kör szombat délután a piarista reálgimnáziumban magasszínvonalú felolvasó ülést tartott nagyszámú és előkelő szakközönség jelenlétében. Vitéz Besztyei Lajos dr. tanterületi kir. főigazgató elnöki megnyitójában arról a súlyos válságról rajzolt elszomorító képet, melybe kultúránk és erkölcsi életünk sodródott az utóbbi két évtized alatt. Okát elsősorban a nők rosszul értelmezett emáncipációjában kell keresnünk, belőle egyetlen kivezető út mutatkozik: a családi kapcsolatok megszilárdítása által a családi élet újjáéremtése. A tárgysorozat kiemelkedő száma volt Tóth Lajosnak, a piarista gimnázium kiváló fizikatanárának előadása „Iskolai kísérletek a hullámtan köréből” címmel. A közönség mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte s a végén zajos tetszésnyilvánítással honorálta az előadás rendjén bemutatott rendkívül tanulsóos és pompásan sikerült kísérleteket.

vumait, s viszont hazahozta és itt elplátozta a nyugat fejlődött zenei kultúráját. Légy a kettőt összefogva, tulajdonképpen megindítója legyen a tudatos magyar zenei életnek.

Tudatos magyar zene — hangsúlyozom —, mert hiszen a magyar lélek már Ázsiából magával hozta a maga zenéjét s drága melódiai kísértek itt az új házában ezer éven keresztül, melódiai a lelkesedésnek, a honfibának, a vidám áldomásülések, szerelmenek, hetyke legénykedésnek, gyásznak, sírásnak, kacagásnak: ezek a melódiai azonban a tudatos művészet magaslatára emelkedni úgyiszlólván Liszt Ferenc fellépéséig nem tudtak.

Lisztel indul meg az igazi magyar zenei élet. De vele azután megindul olyan erőteljesen, olyan lendülettel, hogy mindjárt legalább egy évszázad elmaradottságát hozza helyre. Mert Liszt, aki egyszerre zongoravirtuóz — a legnagyobbaktól —, zeneszerző — a legeredményesebbekből — és pedagógus — a legkiválóbbak közül, nemcsak a magyar zene, a magyar művelődés történetében, hanem az egyetemes zenetörténetben is új fejezetet nyit meg.

Az a pár perc, mely rendelkezésemmre áll, egyéniségének még vázlatos megajzolására is alig elegendő. Egészen röviden, úgyiszlólván távirati stílusban, el kell mondanom mégis róla, hogy a zongora Paganinije volt, mert Paganini virtuozitását átlépte a zongorára, átlépte azonban még ennél is értékebb eszmei tartalommal.

(Folytatjuk.)



— **Dr. Baktay Ervin dr. Kölcsény Sándor polgármesternél.** — Dr. Kölcsény Sándor polgármester hétfőn délelőtt fogadta a Debrecenben tartózkodó dr. Baktay Ervint, aki tisztelgő látogatást tett. A széles külpolitikai látókörrel bíró dr. Kölcsény Sándor polgármester és a népek életmódja, telfogása, karaktere, törek vései terén rendkívül tájékozódott dr. Baktay Ervin között rendkívül érdekes beszélgetés fejlődött ki. Dr. Kölcsény Sándor a szívélyes és meleg fogadás után kijelentette, hogy szerdán este feltétlenül megjelenik Baktay előadásán a Déri-múzeumban.

— **Frontharcos összejövetel.** Az Országos Frontharcos Szövetség itteni fősportja a szokásos havi tagértekezletét nem kedden, hanem február 13-án, csütörtökön este 8 órakor tartja meg a frontharcos otthonban, Piac-utca 36. szám. A frontharcos bajlarsáknak minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— **Ma van a gályarabok szabaddulásának 260-ik évfordulója.** A magyar protestáns társadalom ma kegyeletesen emlékezik meg a gályarabokról, akiknek szabaddulását 260 évvel ezelőtt Ruyter Mihály holland tengernagy szerezte meg. A debreceni ref. egyház úgy intézkedett, hogy a legközelebbi vasárnapon minden református templomban megemlékeznek a gályarabokról, a február 16-i vasárnap délután 5 órakor pedig a kistemplomban lesz ünnepély.

— **A Csapó-utcai ref. egyházzal.** A Kollégium disztermében ma délután 5 órakor tartja tea-délutánját. A rendezőség a vendégek pontos megjelenését kéri. A műsor pontosan 5-kor kezdődik.

— **A Szociális Misszió Társulat** február 16-iki jelmezes és álarcos estélyének előkészületei az Uri Kaszinó helyiségeiben nagyban folynak. Meghívók szétküldése folyamatosan van. Társulati tagjainkat ezúton hívjuk meg. Kérjük a hölgyeket lehetőleg jelmezben megjelenni. Azonban nem kötelező. Házikisasszonyainkat kérjük, ha valamiben felvilágosításra, vagy jegyre van szükségük, forduljanak az elnökséghez, Széchenyi-utca 14. szám, vagy Thaly Kálmán-utca 4., utcai lakás.

— **Újabb adomány a Toronyi-családnak.** Egy előfizető 1 pengőt adományozott a Toronyi-család részére. Az adományért ezúton mond köszönetet a nyomorgó család.

— **Erkölcshandzsári razzia.** — A debreceni rendőrség erkölcsrendészeti osztálya szombaton este razziaát rendelt el és hajtott végre, amikor is húsz leányt állítottak elő, akik többnyire csavargó pincérleányok. A razziaán rájötték a detektívek, hogy ezek a leányok előre értesítették társaikat a razziairól és így még idejében elmenekültek. — Ezért a rendőrség vasárnap este is razziaát tartott, amikor szintén több leányt állítottak elő. Az orvosi vizsgálat után többet kórházi kezelésre utasítottak, többet pedig kiutasítottak.

## Volt orosz hadifoglyok összejövetele

Február 8-án tartották meg szokásos havi összejövetelüket a volt orosz hadifoglyok. Megkapó, hogy a különböző társadalmi osztályhoz tartozó emberek mennyire egymásra találnak a szenvedésben. Az a 4-5 év, amelyet fogságban töltöttek, megtanította őket egymás szeretetére s ezt hazajövetelük után 15 évvel is hűségesen ápolják. Egy-egy hadifogoly-estély valóságos ünepi hangulatot varázsol a szívekbe. A családtagok között többen akadnak orosz hölgyek is. A sok orosz nótázás után sor kerül a szép orosz táncokra s

a magyar csárdásra. A legutóbbi találkozó Szabó József Czegléd utcai vendéglőjében folyt le. Negyentek Seszták Sándor gör. kath. ig. tanító és felesége, Fityor Ambur Jusztics és felesége, Szakáll József fényképész és felesége, Kaur József cipész és felesége, Csóka Sándor asztalosmester és felesége, Teleky Pál tisztviselő, Bíró László kereskedő, Aranvos Dávid kereskedelmi alkalmazott, Fojka József férfiszabó, Kerezsi József nőiszabó, Pauló István vésnök-mester és mások.

— **Dr. Szabó Sándor előadása a Szülők Iskoláiban.** A Szülők Iskolája 11-én este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja előadását, mely alkalommal dr. Szabó Sándor korunk társadalmi életének egyik igen fontos kérdésével: „Gyermeknyomor és az iskola” címen kíván foglalkozni. Az előadás alkalomával a Máv Egyetértés Dalköre működik közre. A szülők és érdeklődők figyelmét ezúton is felhívja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság.

— **Szakosztályi hírek.** A debreceni ipartestület kovács szakosztálya szokásos évi tisztújító közgyűlését kedden este 7 órakor; a kárpitos szakosztály pedig ugyancsak kedden este 6 órakor tartja az ipartestület disztermében.

— **Az orvoskari „Csaba” B. E. Turán törzsének álarcos-jelmezes estélye.** Február 14-én, pénteken este fél 10 órai kezdettel rendezi a Turán törzs hagyományos jelmezes-álarcos táncestélyét az Angol Királynő kék- és fehér termeiben. Az estély — melyet óriási érdeklődés előz meg — Debrecen úri társaságának a leghangulatosabb és legsikerültebb mulatságai közé tartozik. Az estélyen, melyen Debrecen legjobb cigányai és legjobb jazz-zenészei szerepelnek, — jelmezesverseny, farsangkirálynő választás is lesz, melynek értékes díjait a rendezőség nagy gondnal választotta ki. Meghívók még igényelhetők Hubay Béla, Tisza-internátus, telefon 34-49. Belépőjegy 1 pengő.

### ANYAKÖNYVI HÍREK

**Eljegyzések:** Tiszai Imre okl. gazda — Szatmári Julia; Kraczn Gáza szabóság — Pinczés Erzsébet; Wohlberg Lajos keresk. — Ilkovicz Gizella; Nagy Mihály cipészsegéd — Ungvári Mária; Kecskés János gazdálk. — Bör Katalin; Lakatos Béla kovács segéd — Barna Borbála; Végh István tm. — Kovács Róza.

**Születések:** Csongrádi János máv. fűtő, leány Katalin. Lakatos Károly kőműves, leány Etelka. Zs. Nagy József gazdálk., fiú József. Iratosi József npsz., fiú Sándor. Gyenes Béla szabó m., fiú Jenő. Papolezy László vendéglős, leány Éva és 2 halvaszületés.

**Halálozások:** özv. Vozári Gusztávné r. kath. 62 éves, Mikepécsi-út 1. Major Ernő ref. 1 hó, Csónka-u 20. Szilágyi Kálmán ref. 3 hó, Kismacs 4. Főgel Samuel izr. 59 éves, Csokonai-u. 13. Kovács Sámuelné ref. 32 éves, M.-pécsi út 7. Lencsés György ref. 69 éves, Bály. Jenő Zsigmond ref. 33 éves, Csökmő. Özv. Elei Sándorné ref. 35 éves, Kishegyési út 17. Marinka János g. kath. 32 éves, Nyiradony. Tóth Bálint ref. 47 éves, Veres-u. 9. Freilich Irén izr. 20 éves, Mátészalka. Gondon János g. kath. 15 éves, H.-Sámson.

— **Kápláni vizsga.** Murányi Árpád — Murányi Lajos áll. népisk. igazgató fia —, a Péterfia ref. egyházzás nyulási körzetének évek óta működő belmissziós közkezdvelt teológusa, február 6-án az első lelkészképzési vizsgát kitüntetéses jeles eredménnyel tette le. A fiatal tehetséges lelkész az alkalomból barátai, ismerősei és a gyülekezet tagjai közül sokan bensőséges kívánságaikkal és gratulációikkal ke-resték fel.

— **A Vasvári Pál Kör teastje.** A debreceni gör. kath. egyetemi és főiskolai hallgatók Vasvári Pál Köre vasárnap, 16-án rendezi meg szokásos farsangi bálját táncal egybekötött teast keretében. A teast színhelye az Arany Bika-szálló Bocska és üvegterme lesz. A meghívókat ma már kézbesítik. Asztalt rendelni és meghívót igényelni naponta 3-4-ig a bálrodában lehet, Arany Bika-szálló.

— **Súlyos szerencsétlenség az Árpád-téri templomban.** Vasárnap délelőtt a szokásos 10 órai istentiszteletre igyekezett Szabó Józsefné, Csillag-utca 109. szám alatti lakos. Az idős asszony a templom melletti parkon keresztül haladva fellépett a templom melletti beton járdára. Közben megcsúszott és olyan szerencsétlenül esett el a kövezeten, hogy azonnal elveszítette eszméletét. A szerencsétlenségről értesítették a mentőket, akik a sebészeti klinikára szállították Szabónét. — Megállapították, hogy a jobb combcsontját törte el az idős asszony. Állapota súlyos.

— **A hajdúszoboszlói Uri Kaszinó multesti tisztújító közgyűlésén,** titkos szavazattal, egyhangúlag dr. Békésy Jenő kir. közjegyzőt, a hajdúszoboszlói kerület NÉP elnökét választották meg a Kaszinó elnökévé. Dr. Békésy új elnöki tisztében Körner Géza ny. rendőrtanácsos, a Kaszinó volt elnöke meleg szavakkal üdvözölte. Békésy Jenő a tagok lelkes tapsai és tetszésnyilvánításai között foglalta el az elnöki széket s mondogt hálás köszönetet a tagok bizalmáért. Indítványára Körner Géza ny. rendőrtanácsost, aki tíz éven át viselte az elnöki tisztet és a Kaszinó felvirágoztatása körül elévülhetetlen érdemeiket szerzett, tiszteletbeli elnökké választották. A közgyűlés befejeztével tartott társasvacsorán az új elnökre számos diktáció hangzott el. Felszólltak: Körner Géza, Demjén Ferenc ref. lelkész, Azlen Emil r. kath. esperes-plébános, dr. Békésy Jenő és mások.

## Színház Mozi

### HETI MŰSOR:

Február 11., kedd este 8-kor: BUDAPEST—WIEN. (B. 18. bérlet.)

Február 12., szerda délután fél 4-kor: ifjúsági előadás: JÁNOS VITEZ. Este 8-kor: BUDAPEST—WIEN. (C. 18. bérlet.)

Február 13., csütörtök este 8-kor: BUDAPEST—WIEN.

### Budapest—Wien

Operettbemutató a Csokonai-színházban.

Szántó Armand és Szécsén Mihály a múlt évben egy pompás vígjátékban „120-as tempóban” száguldott végig a „siker” útján. A két kitűnő szerző ezt a „tempót” megtartotta új darabjában, a „Budapest—Wien” című zenés vígjátékban is, amely a budapesti Kamaraszínházunk ma is műsordarabja. Szántó Armand és Szécsén Mihály remekül vannak összehozva. Szinte túlságosan is értik a módját, hogyan kell a mai közönséget szórakoztatni és nevetetni. Az ötletmagból terebélyes fát varázsolnak elős az anekdotászerű mesét a helyzetkomikum ügyes bonyolításával háromfelvonalos zenés vígjátékká zselésíti ki anélkül, hogy terjengőssé, vagy unalmasá válna. Főlényes színpadtechnikájuk mellett külön érdemük, hogy őszintén tudnak nevetetni. A „Budapest—Wien” franciásan könnyed, öleletes és mulatságos darab, amely a kissé túlfűszerezett pikantéria ellenére is elsőrendű tömegcikk. A sikerben méltó osztályosa a társ-szerzőknek a komponista: Carlo de Fries, akinek friss, pattogó és temperamentumos muzsikája a legjobbakra emlékeztet. A különböző jelenetek és hangulatok zenéi aláfestése meglepően invenziós.

A Csokonai-színház szombaton este nagy sikerrel mutatta be a „Budapest—Wien”-t vítez Jakabffy Dezső gondos és gazdag fantáziájú rendezésében. Kár, hogy a szereplők néha túlságosan poentírozták az egyes bemondások pikáns csattanóját. A pesti előadás az a túlcézés elmaradt, miután úgy sincs rá szükség.

A férj nélküli fiatal asszonyt Radnóty Éva alakította feltűnő játékkészséggel és természetességgel. Öröm volt látni, hogy ez a nagyszerű hangú művésznő játékban is milyen szépen fejlődik. Hangja tüdőt, kristályosan csengett s komoly sikert aratott. Gellért Marika Pirije olyan volt, mint egy eleven ördög, de szimpatikus ördög. Játékából nem hiányzott a pajkos humor és az egyéni kedvesség sem. Táncban pedig ismét remekelt. László Ilia kis szerepében is megcsillogtatta ízes, gazdag komikumát. Lőrinczy Irén ügyes és közvetlen volt. A vívóbajnok szerepében Nagy Gábor játékképzésű és férfias eleganciája hiánytalanul érvényesült. Enekbéli modorosságáról is leszokott és alakítása minden tekintetben elismerést érdemel. Ifj. Szalma Sándor finom humorral, sok leleménnyel formálta meg az ügyefogyott tanárt. Végtelenül mulatságos volt, anélkül, hogy túlzott volna. Érekes hangja és lendületes tánc külön pluszt jelentett. Az olasz vívómester szerepében Selmecey Mihály újból bebizonyította, hogy országos viszonylatban is a legkiválóbb komikusok egyike. Selmecey csupa ötlet és eredetiség, de a túlzást mindig kerüli. A kisebb szerepekben feltűnt a stílusos játéku és szép hangú Solymossy Zoltán, de jó volt Szalay Mihály, Nyirati Márta, Horányi Kálmán és Kormos Lajos is.

A zenekart Bethlen B. László dirigálta kedvel és magával ragadó lendülettel. A „Budapest—Wien” határozottan nagy sikert aratott s bár szombaton este a bállok „dandárja” volt Debrecenben, a közönség mégis zsúfolásig megtöltötte a színházat és melegen ünnepelte a szereplőket (b. p.)

**SZÍNHÁZI IRODA HIREI:**

**A BUDAPEST—WIEN ÓRIASI SIKERE DEBRECENBEN**

Soha még operettnek olyan nagy sikere nem volt Debrecenben mint a Budapest—Wien-nek ennek a pompás operettműködésnek, amelyet szombaton este mutatott be a Csokonai-színház. Akik látták, azok tudják csak megérteni, hogy ez az operett Budapesten több mint százhuszszor került egymásután színre. A Csokonai-színháznak az előadása elsőrendű, a kiállítása pompás, majdnem azt mondhatnánk, szebb, mint a pesti. Igazán minden áldozatkészség meglátszik a színház előadásain. Nem is lehet csodálni, hogy az egész város erről a szenzációs operettműködésről, Budapest—Wien-ről beszél, amely minden este színre kerül a Csokonai-színházban.

Csütörtök délután zóna-hely-árákkal, Kardoss Géza fellépéssel a Nem élhetek muzikaszó nélkül kerül színre. Partnere Kardoss Gézának Eszenyi Olga lesz, aki legutóbb is oly nagy sikert aratott Budapesten a rádióban való szereplése alkalmával.

**Mindennapi regölés**

Haj, regő-rejtem,  
Esik a hó... sejttem:  
Földi létünk avas odván  
Van a világ havasodván.  
Hópíhécse röpköd,  
Szembe-száiba köpköd.  
Féloldalt a hólapátrul  
Házmestered szól apádrul  
Mindenfélé jókat.  
Megtisztelő szokat...  
Kis gyerekek verekednek,  
Hógolyóznak, herekednek.  
Mivel nagy a jólét,  
Seperjük a hó-lét.  
S bár miatta nagy a hü-hó,  
Csúf csatakat hogy a „hü” hó...  
Esik a hó... nimeléssel...  
Felhagyok a rimeléssel... (lisztius)

— Négy hét múlva gyógyul fel az elgázolt rendőr. Annakidején részletesen megírtuk, hogy a kisléplom előtt egy esős estén a nagylómás felől jövet Oláh Miklós örszemes rendőrt az autó elgázolta. Oláh Miklóst a gázolás után nyomban be szállították a közrendészeti kórházba, ahol még jelenleg is ápolás alatt van. Sérülései, különösen a lábán, olyan súlyosak voltak, hogy még néhány napos ápolásra szorult.

— Erdő áttelepítés. Hajdúszoboszló város képviselőtestülete néhány héttel ezelőtt elhatározta, hogy a város erdejét, amely négy kilométer távolságra fekszik a várostól, de amelynek fái az országosan fellépett pusztító férgek tönkretették, a gyógyfürdő melletti közbirtokossági területre helyezze át. A helyi közbirtokosság tegnap közgyűlése a cseréhez egyhangú határozattal hozzájárult s most a felsőbb hatóságok megerősítése következik.

**TESTEDZÉS**

**A Phöbusz nyerte a kék-sárgák derbijét**

**Phöbusz—Bocskay 2:1 (2:1)**

Vasárnap megtört a jég és a Bocskay elszenvetve első vereségét a Phöbusztól. A mérkőzést 2000 néző előtt játszották le és a csapatok a már között felállításban léptek a pályára. Solthy indította útján a labdát és a Phöbusz egyik rohamot a másik után indította Varga kapuja ellen. Ezeknek a rohamoknak már a 9. percben meglett az eredménye, mert Szikár nagy mázlival megszerezte a vezetést. 1:0.

A 15. percben Törös II. a 16-oson belül kézzel ütött le egy labdát, de a bíró nem ítél 11-est, mert nem látta. A Bocskay ezután erőteljes támadásokba kezdett. Markos zúgó szabadrúgását csak a kapufa mentette meg. A 26. percben Béki beadászerű lövése Vargát megleveszti és a hálóba jut 2:0. A 40. percben már Vágó is belül van s ravasz lövést Csikos csak kornelre tudja venni. A 45. percben Hajdu beadásával Teleki Oroszt szökelti, aki egy pár lépést tesz a labdával és 5 méterről védhetetlen gólt lő. 2:1. Ujrakezdésre már nincs idő.

A második félidőben a Phöbusz irózatlan lendülettel kezdte a játékot és csak Varga bravúros védéseinek köszönhető, hogy a Bocskay nem kapott gólt. A 20. percben azonban a Phöbusz belefutott a saját mezejébe által diktált iramba és csak az eredmény tartására törekedett. Ez sikerült is nekik. A Bocskay igyekezett, hogy legalább az egyik pontot megmentsse, de ez az igyekezet nem járt sikerrel. A 20. perctől kezdve a mérkőzés befejezéséig valóságos bombazápor zúdítottak ellenfelük kapujára, de Csikos sem bizonyult szívhajós kapusnak és így az eredmény nem változott.

A mérkőzést a Phöbusz megérdemelten nyerte meg. Minden csapatrésze egységesebben bizonyult. A Bocskayban csak a közvetlen védelem remekelt, de a halvesor sokszor kihagyott és talán ennek tulajdonítható, hogy a csatársor nem játszott ki megszokott formáját. A mérkőzés egyébként az első perctől kezdve az utolsóig igen izgalmas volt. Egyszer a 11. estől eltekintve, jól vezette a mérkőzést.

**A NEMZETI LIGA TÖBBI EREDMÉNYEI**

Hungária—Szeged 5:0 (2:0), Újpest—Kispest 4:2 (2:1), Ferencváros—Budai 11:3:1 (1:1), SBTC—III. Ker. FC 3:1 (2:1), Attila—Budafok 3:3 (3:2), Törökvis—Soroksár 1:1 (0:0).

**BARÁTSÁGOS MÉRKÖZÉS**

Vasárnap már az amatőrök is megkezdtek a tréninget. A DVSC a DKASE-val játszott és 5:0-ás félidő után 6:3-ra győzött. A DVSC már most is jóformában van. A DKASE vasárnap már bajnoki mérkőzést játszik a DEAC-cal és ha győz, akkor a második helyre kerül.

**SZOLNOK KILÉP**

**A MASZ KELETI KERÜLETÉRŐL**

A MASZ keleti kerülete vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen a szolnoki egyesületek nem képviselték magukat. A szolnokiak vagy a Bestvidék-Lez csatlakoznak, vagy önálló kerületet alakítanak. A közgyűlés az alábbi tisztikart választotta meg: elnök Millecker Dezső dr., ügyvezető alelnök Zsákay József, alelnök Németh Gyula, előadó Czuna Ferenc, pénztáros Szentmiklóssy János, jegyző Szabó Károly. Választották 20 tagú tanácsot és intézőbizottságot is.

**SZALAY SZÉP SIKERE**

**A MŰLESIKLÁSBAN**

Vasárnap nagy konkurenciában igen előkelő helyen végzett a magyar versenyző. A bajnokságot Piniur (német) nyerte 75.6 mp. idővel. Szalay sok külföldi nagyságot maga után hagyva, a 12. helyen végzett 89.9 mp-cel. Kövarty a 28. ik, Csik a 32. ik helyen végzett. Szalay szép szereplésével az összetett versenyben a 19. ik helyre ugrott előre.

**VASÁRNAPI JÉGKORONG-MÉRKÖZÉSEK EREDMÉNYEI**

Csehszlovákia—Franciaország 2:0 (0:0), 1:0, 1:0, Ausztria—Lettország 7:1 (1:0, 0:0, 3:1). Ezzel a jégkorong előmérkőzések befejeződtek. A középdöntőbe a következő csapatok jutottak be: Kanada, USA, Ausztria, Németország, Magyarország, Csehszlovákia, Anglia, Svédország.

**A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:**

1. Hungária	15	14	1	—	57	7	29
2. Ferencváros	15	12	1	2	61	26	25
3. Újpest	15	10	4	1	48	19	24
4. Phöbusz	15	8	2	5	38	31	18
5. Kispest	15	6	5	4	31	35	17
6. Szeged FC	15	6	3	6	23	25	15
7. Bocskai	15	5	4	6	32	30	11
8. Soroksár	15	5	3	7	27	37	13
9. Budafok	15	4	4	7	31	43	12
10. III. ker. FC	15	5	1	9	23	44	11
11. Budai „11”	15	4	1	10	21	34	9
12. SBTC	15	3	3	9	24	41	9
13. Törökvis	15	3	3	9	20	41	9
14. Attila	15	—	5	10	16	42	5

**MIL LESZ A HETEN?**

**Nemzeti bajnokság:**

Debrecen: Bocskay—SBTC.  
Budapest: Soroksár—Hungária, III. ker.—Budai, Budafok—Phöbusz, Újpest—Attila, Ferencváros—Törökvis.  
Szeged: Szeged—Kispest.

**Amatőr bajnokság:**

Debrecen: DKASE—DEAC.

A DEAC futballszakosztálya február 11-én kedden este háromnegyed 6 órakor a központi egyetem második emeletén szakosztályi gyűlést tart. Kérjük a szakosztály tagjait, hogy a fontos tárgyra való tekintettel teljes számban jelenjenek meg. A futballszakosztály vezetője.

**MUNKÁBAN A CÉLLÖVŐK**

A kitért debreceni céllövő gárda is erősen készülődik a téli szünet után az induló szezonra. A zimnyvi PLE sok sikert aratott tagjai: Bodó Sándor, Papp Zoltán, Zsary Árpád, Péterffy Jenő, Lóki Antal, akik országos viszonylatban is az első klasszishoz tartoznak, ezekben újabb meglepetésekre készülnek. De az elsőrangú junior gárda: Ferenczy Lajos, Csomor Balázs, Molnár József, Fejes Zoltán, Pethő Sándor, Szahó Gyula és Kózik Zoltán is szorgalmasan treniroznak. Ifjúsági gárdánk elsőrangú s közlik a szépen fejlődő Csomor Balázs, aki országos viszonylatban már esélyes válogatott jelölté válhat a múlt évben mutatott szép eredményeihez hasonló fejlődés alapján, vitéz Kiss, Ferenczy és más

junéhvány erős tehetség akad a juniorok között. Csomor Balázs, aki mint céllövő már ifjúságuként bejutott Debrecen szénor bajnok csapatába. Debrecenben az egyetlen rendszeresen trenirozó íjász is egyben, aki ezt a szép, ősrégi magyar sportot a keleti kerületben is diadalra akarja juttatni. Nagy érdeme van a céllövő sport fejlesztése körül vitéz Benedekfalvy Lubay Pál testnevelési felügyelőnk. Szekerek János, Péterffy Jenő, Németh Gyula és Szentmiklóssy Jánosnak. A debreceni céllövősport kitért sportemberek értékes vezetők kezében van lefektetve s minden remény megvan rá, hogy az új sportévekben újabb sikereket könyvelhet el.

**KISORSOLTAK**

**A JÉGKORONG KÖZÉPDÖNTŐJÉT**

Garmisch-Partenkirchen, febr. 10. A nemzetközi jégkorong szövetség hétfőn délelőtt tartott ülésén kisorsolta a középdöntő két csoportjának résztvevőit.

Február 11-én, kedden 14.30 órakor Ausztria—Svédország, USA—Csehszlovákia, 20 órakor Németország—Magyarország, Kanada—Anglia.

Február 12-én: 14.30 órakor Kanada—Magyarország, Csehszlovákia—Svédország, 20 órakor Németország—Anglia, USA—Ausztria.

Február 13-án: Kanada—Németország, Magyarország—Anglia, USA—Svédország, Csehszlovákia—Ausztria.

**ÜZVEGAZDASÁG**

**SZILÁRD**

**A HATÁRIDŐPIAC**

A határidőpiacon ma egyenletlen volt az irányzat. Eleinte az időjárásra való tekintettel szilárdan indult az üzlet, később el-lanyhult és csak a tőzsdéldő második felében javult ismét a hangulat.

**A ROZS HUSZ FILLERREL JAVULT**

A készáruipiac általában üzlet-telen. A búzaüzletben 600 mázsa liszavidéki búza eladását jelentették 18.60 pengős árfolyamon, ezt a 80 kilogramos árut azonban a piac nem vette irányadóul. A liszavidéki búza alsó árhatárát 10 fillérrel leszállították, egyébként nem változtak az árak.

Rozsból elkelt 300 mázsa 15.90 pengős árfolyamon, ami 20 filléres drágulásnak felel meg.

Búza: liszai 77 kg-os 17.75—18.10, 78 kg-os 17.90—18.25, 79 kg-os 18.05—18.40, 80 kg-os 18.30—18.60, felsőtiszai 77 kg-os 17.55—17.75, 78 kg-os 17.70—17.90, 79 kg-c 17.85—18.05, 80 gk-os 18.00—18.20.

**DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR**

Felhajtás kör 877 darab, elkelt 809. Felhajtás sovány 194, elkelt 6 darab. Árak: Hizlalóbeli nehéz 80—84, közép 80—83, széde 82, könnyű 60—65, sovány koca 45—50, sertő 50—60, hússertés 60—65 fillér. Választott malac 8—12 pengő. Irányzat kővérpiacon élénk soványpiacon teljesen lanyha.

Főszerkesztő:

DR LISZT NANDOR.

Feladós szerkesztő:

BENYOVSZKY PÁL.

**Erzsébet Királyné Szálló**

BUDAPEST, VI. EGYETEM-UTCA 5. SZAM (a Belváros központjában)

MENÜ 1.60 és 2.— pengő  
Olcsó pensiórendszer.

Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel

7.— P



# APRÓ HIRDETÉSEK



**KIRÁLY KÁVÉI  
MÉGIS A LEGJÓBBAK  
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!**  
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
ELŐTT PÜRKÜLIK.  
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

## LEVELEZÉS

**E. J.**  
Aki a virágát igazán szereti,  
nem engedí a hideg időben  
órák bosszat állni 8. Cs. L. 1

**Középkorú úrral**  
megismerkednék szórakozás  
céljából. „Korrek” jelígre vá-  
laszt kiadóba. 558

**Katonatisztek,**  
altisztek, katonai hivatalok.  
„Unió”-tagok elsőrendű tűzifát,  
szénét, kokszot, brikettet havi  
részletfizetésre, készpénz áron  
kapnak. 100 kg-ot már házhoz  
szállítva MARGIT tűzifa- és  
szénkeresek. váralatnál, a Mar-  
git-fürdő mellett. Telefon 10-24.

## NYOMOZÓ IRODA

**Magánnyomozó iroda.**  
Szabó nyug. detektív nyomoz.  
megfigyel, informál. Rígyó-utca  
57. Méliusz-tér sarok. 1426

## HAZASSÁG- KÖZVETÍTŐ IRODA

**NŐSÜLNÉNEK.**  
Középkorú, magasrangú köz-  
tisztviselő, 30 éves intelligens  
földbírtokos, nyugdíjosult  
köztisztviselő, önálló iparosok  
és kereskedők vannak Házassá-  
gközvetítő irodámban elő-  
jegyezve. Széchenyi u. 7. szám.  
1009

## ÁLLÁST KERESŐ NŐK

**Érettségizett leány**  
Irodai vagy nevelőnői stb.  
állást vállal. Ajánlatot „Vidre-  
is” jelígre a kiadóba. 464

**Érettségizett**  
perfekt gyors- és gépirónő al-  
kalmazást keres „Szerény fize-  
tés” jelígre. 568

**Egyedülálló nő**  
idős úr vagy hölgy, — vagy  
idős házaspár gondozását vál-  
lalja. Cím: Kovács Róza, Kaba,  
Köves-út 617. H. sz. 485

## BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

**Mindenes**  
leányt jó bizonyítványokkal  
felvezetek. Széchenyi-utca 25.  
emelet. 545

**Fiatal**  
mindenes főzőnőt, bentlakót  
15-re felvezetek. Jelentkezni dél-  
után 2 vagy 3 órakor — Dobozi-  
bérház, B. I. 6. Felegyháziné. 562

**Bejárónőt**  
hosszú bizonyítványval azon-  
nalra felvezetek. Jelentkezés 8-  
10 óráig — Weisz, Piac 68. I. 4195

## BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

**Rikkance**  
igazolványos felvétetik. Cím a  
kiadóhivatalban. 37

**Mérlegképes könyvelő**  
irodai gyakorlattal felvétetik.  
Jelíge: Március 1. 4

**Inas házaspárt**  
keresek. Felesége kitanító főzés-  
tudással, férj autózézetési jo-  
gosítvánnyal rendelkeznek. Dr.  
Sarvay Elek tiszti főügyész,  
Nyiregyháza. 557

## BUTOROZOTT SZOBA

**Kapualatti**  
különbejárattal utcai butoro-  
zott szoba előszobával kiadó.  
Széchenyi-utca 24. 564

## KIADÓ LAKÁS

**Kiadó**  
március 1-re egyszoba, konyha  
feles kerthasználattal. Ertekez-  
hetni: Kossuth-utca 26., ház-  
felügyelőnél. 473

**Kiadó**  
május 1-re kétszoba, előszoba,  
kamara, konyha és fürdőszo-  
bás lakás Kossuth-u. 49. Meg-  
tekinthető d. e. 10 és 12 óra  
köz. d. u. 3-tól 5-ig. 434

**Meszera-u. 2.**  
alatt kiadó háromszobás lakás,  
üzlethelyiség azonnalra. Erte-  
kezni dr. Papp Endre ügyvéd-  
nél, Balvány 14. alatt.

**Kétszoba,**  
előszoba, konyha, speiz május-  
ra kiadó Zapolva-u. 4. Erte-  
kezni Domb-u. 22. 512

**Kiadó**  
egy szoba, konyha mellékhelyi-  
ségekkel azonnal. Garai-utca 26  
342

**Rákóczi-u. 8.**  
szám alatt kiadó virágos ud-  
varban egy 3 és egy 4 szobás,  
teljes komfortos lakás azonnal-  
ra, illetve a 4 szobás május  
1-re méltányos évi bérlet. Er-  
tekezhetni az udvarban a ke-  
resztéputletben.

**Kiadó**  
március 1-re a Vargakerthben,  
Közép-utca 14 szám alatt két  
szoba, konyha, speiz és több  
mellékhelyiségekkel álló lakás  
dísz- és baromfitartással. —  
Ertekezni Nap-utca 20. szám  
alatt, 3-ik ajtó.

**Kiadó**  
ötszobás utcai lakás május  
1-re. Ertekezés Széchenyi-utca  
11. szám alatti ügyvédi irodá-  
ban. 458

**Háromszobás**  
hallos, összkomfortos magán-  
lakás azonnalra, esetleg má-  
jusra kiadó. Telefon 11-92. 453

**Háromszobás**  
utcai komfortos lakás májusra  
kiadó. Telek-utca 5. 73

**Családirház,**  
négy szobás, kertes, összkom-  
fortos, osztható, — kiadó.  
Faragó-utca 15. 355

**Lakás**  
azonnal kiadó Nap-utca három  
szám alatt, két szoba, előszoba,  
konyha, speiz, fürdőszoba. 486

**Kiadó Iparkamaránál**  
azonnalra egy háromszobás, —  
május elsejére egy hat- és há-  
romszobás lakás mellékhelyisé-  
gekkel. A földszinten pedig  
udvari egyszobás lakás köz-  
ponti fűtéssel, meleg víz szol-  
gáltatással. 175

**Két szép**  
utcai szoba, előszoba, konyha,  
speiz mellékhelyiséggel fás ud-  
varban kiadó március 1-re. —  
Apafi-utca 20. 442

**Kiadó**  
minden tisztelettel modern  
egyszoba, konyha, speiz, fás-  
kamara, dísznő. Kerekestelep  
Kerekes Géza-utca 32. szám  
március 1-ig, vagy azonnal is  
beköltözhető. Erdeklődni Ho-  
mok-utca 89. 459

**Négy szobából,**  
előszobából és mellékhelyisé-  
gekből álló földszinti utcai la-  
kás Szent Anna 25. szám alatt  
május 1-re kiadó. Jelentkezni  
lehet ugyanott az emeleten. 521

**Másodemeleti**  
háromszobás, összkomfortos  
utcai lakás májusra kiadó. —  
Werbőczy-u. 14. 523

**Négy szobás**  
különkertes keresztéputletj kom-  
fortos lakás májusra kiadó. —  
Szent Anna 20. 528

**Kétszobás**  
komplett lakás márciusra, eset-  
leg azonnal átadó. Rákóczi 4. 5

**Villalaks**  
háromszobás, minden komfort-  
tal májusra kiadó. Ertekezni:  
Nap-utca 4. Telefon: 12-83. 6

**Különféle**  
bútorok, edények, eladók. Tö-  
rök Bálint-utca 25. 3

**3 szobás,**  
komfortos lakás azonnal ki-  
adó. Vörösmarthy 2 sz. 495

**4 szoba,**  
előszoba, teljesen modern la-  
kás azonnalra is kiadó. Arany  
János-u. 31. 1027

**3 szobás**  
modern udvari lakás fürdőszo-  
ba- és összes mellékhelyiségek-  
kel kiadó. Ferenc József-út 10.  
számú házban. Közlebbi ház  
felügyelőnél. 4142

## AJÁNLAT

**TAKARMÁNY-  
cukorrépa  
-eladó.**  
Kontsek Géza  
Kossuth-utca. 413

**Száraz**  
apróra vágott tűzifa mázsán-  
ként 2 pengő házhoz szállítva.  
Csapó-utca 73. sz. 1028

**Látogassa**  
izletes konyhamat! Kiadós  
családi adagolás, naponta friss  
ételek Csapó-utca 19., udvar-  
ban jobbra. 349

**Nemesi címerek,**  
családiak, ösák, mindenféle  
heraldikai munkák festése szak-  
szerűen, művészi kivitelben. —  
Magoss György-tér 20. 316

**Óeskavasat,**  
elhasznált céplőgarnitúrákat,  
legmagasabb áron veszek. Rá-  
fogat s tetőbádogot, sánger-  
dát, tűzhelyeket, kályhákat,  
fürdőkádat raktáron tartunk  
levelezépláphívásra vidékre és  
házakhoz megyek. — Steiner  
Csapó-utca 85., Eötvös-utca 110  
Telefon: 26-86. 352

**Olcsó akác**  
aprítva, hazaszállítva még e  
bétén 2.90. Bethlen 5. 1025

**A jól állókészű órak**  
figyelmébe!  
75 pengőtől készítek finom  
gyanpúszóvetből a legjobb ki-  
vitelben kétszéri próbával. —  
u. m.: öltönyt, felöltőt és téli-  
kabátot. Egy próbarendelés és  
állapító vevőm marad Kun úri-  
szabó. Piac-utca 58. Linoleum-  
udvar. 510

## ÉLELMISZER ITAL

**Bor**  
25 hektó eladó. Szávay-utca 6.  
329

**Ujlétai**  
sajáttermésű fajborok, édeskés  
rizling 50. delevár, nemeskadar  
56. zöldszilváni 66. Barna 10.  
3993

## OKTATÁS

**Zongoraórák**  
adok akadémiát rendszerrel,  
olcsó tandíjjal. Magyar nótákat  
is tanítok gyors módszerrel.  
Kossuth-utca 39. I. 654

## KERESLET

**ÓLMOT**  
vesz lapunk nyomdájá, József  
kir. herceg-utca 16. 694

**Favályút,**  
vasvályút jó állapotban lévő,  
4 vagy 5 méter hosszúságút  
megvételre keresek. Cím: a  
kiadóhivatalba kérem leadni.  
226

## LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

**Banktisztviselő keres**  
május 1-re kétszobás, össz-  
komfortos belvárosi lakást —  
vagy villamosmenti kertes villát.  
Ajánlatokat „Új házass” jelígre  
a kiadóba kéri. 322

**MÁV. nyugdíjas**  
főtisztviselő, családtalan, lehető-  
leg a város belterületén föld-  
szintes kétszobás, komfortos  
lakást keres lakható előszobá-  
val vagy eselődőszobával május  
hó 1-re. Ajánlatokat „Máv.  
nyugdíjas” jelígre a kiadó-  
hivatalba ármegjelöléssel. 341

## ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR

**Kiadó**  
forgalmas üzlethelyiség beren-  
dezéssel. Kossuth-utca 8. 485

**Üzlet**  
raktárnak, nagy, május 1-re  
kiadó. Hunyadi-utca 11. 529

**Jóforgalmú**  
fűszerüzlet áruval, berendezé-  
ssel együtt elköltözés miatt át-  
adó. Cím a kiadóban. 560

**Koresmahelyiség**  
március 1-re kiadó. Hadházi-u.  
21. házszámozánál. 561

**Kiadó üzlethelyiség**  
azonnal, bármire alkalmas. —  
cipészműhely is. cipészműhely  
vett. Árpádtéri 26. 467

**Kiadó**  
Iparkamara házában azonnalra  
Deák Ferenc-utcai részen kettő,  
a Werbőczy-utcai részen egy.  
Üzlethelyiség. 176

## HANGSZER

**Koncertzongora**  
gondos helyre bérbeadó. Uj-  
ságró Club, Gambrius-passa-  
ge. 541

**Zongora,**  
keresztíruos eladó. Veres-utca  
20. 530

## AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

**Motorkerékpár**  
200-as, James, Prima állapot-  
ban eladó. Csapó-u. 16., festék-  
üzlet. 537

**Autóját,**  
traktorját, motorkerékpárját ja-  
vittassa Pusztainál (Postariki),  
Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon  
16-76. 808

## BUTOROK

**GYERMEKKOCSIK,**  
biciklik, modern csőbútorok,  
kerti bútorok, ágycétek, mat-  
racpárnák stb. legjobb minőség-  
ben, gyári árban kedvező fize-  
tési feltételek mellett a Vas-  
és Bőrbútorgyár Rt.-nél, Ispály-  
utca 3. és városi lerakójában,  
Egyal-épület szerelhetők be.

**Hecser,**  
dívány, konyhakredenc, siffon,  
ágy, ebédliákrredenc, sodrony,  
matrac, háló, más bútorok ol-  
csón eladók. Hatvan-u. 27. 559

**Komplett**  
hálszoba, két ágy matraccal,  
sodronnyal, 2 éjjeli szekrény,  
hármass szekrény, toilette, asz-  
tálka székekkel nagyon olcsón el-  
adó. Ertekezni Werbőczy 12.,  
emelet jobbra. 563

## ELADÓ ÁLLATOK

**Fajgalmibok**  
tülezaporodás és helyszűke  
miatt mályon loszállított árban  
eladók. Apafi-utca 20.

**120 kg.**  
prima hízott sertés eladó. —  
Aczel-utca 60. nyiló. Szegény-  
ház-sor 48. 537

## ELADÓ HÁZ

**Eladó**  
a Szent Anna-utca 9. szám  
alatti modern felszerelésű bér-  
ház. Felvilágosítást ad a Szé-  
chenyi-utca 14. szám alatti  
ügyvédi iroda. 180

**Debrecen legszebb**  
helyén, Kálvín-tér 14. sz. ház,  
mely 40 1 utcai és 4 szobás és  
1 udvari lakásból utányosan  
eladó. Ertekezni Budai Ezsaiás-  
utca (33) 51. szám. 154

## ELADÓ FÖLD

**10-12 hold**  
elsőrendű barna homok föld  
eladó város alatt. Czegléd-u. 7.  
2

**20 százalkot jövedelmez,**  
ba megveszi Döbréntől 27  
kilométerre lévő 2 és fél hold  
kittűnő termő fajszőrtmet gyö-  
mölcsösökkel, cserépek, jó épüle-  
tekkel, teljes felszereléssel. —  
Cím a kiadóban. 312

Nyomatott a Magyar Nemzeti  
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.  
kösforgatópén.  
Technikai vezető: Liptay András